

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASARNAP 20 FILLÉR

XI. ÉVFOLYAM, 75. SZÁM

DEBRECEN, 1934 APRILIS 5., CSÜTÖRTÖK

ÁRA: 10. FILLÉR.

Körutazás a kisantantért

Valami nincs rendjén odaát a békeparancsok őrzői között valahogy nem olyan közöttük az egyetértés, mint amilyenek ők ezt szeretnék látni, itt is, ott is szakadozik egy-egy szál a hajdani nagy barátság kötelékéről. Ugy vannak ma már az összhanggal, hogy addig-addig emlegették, amíg végül is kiderült, hogy bizony rászorul már a felhangolásra, mert hurjai cserzkednek s időnkint nem is teljesen egy hangnemben adják ki szólamaikat. Most indult s már a jövőben is folyik az egybehangolás, Barthou francia külügyminiszter a mestere ennek, de kérdéses, hogy milyen siker fogja kísérni fáradozását.

A francia külügyminiszter kétségtelenül nehéz munkát vállalt magára, amikor rábeszélő és ellentéteket kigyenlítő törekvő körutját elhatározta. Első állomását már megtárta, leghűbb szövetségeseinek, Belgiumnak fővárosában, Brüsszelben igyekezett tompítani a belga kormányt az azt a nemrégiben elhangzott nyilatkozatát, amely méltán keltett nagy feltűnést mindenfelé. Brocqueville miniszterelnök és Hymans külügyminiszter is, mint emlékeztetés, annak a felfogásnak adott kifejezést, hogy sem helyes Németországot örökké alárendelt helyzetben tartani s meg kellene adni már neki a gyakorlatban is az elvileg elismert egyenjogúságot. Ez a megnyilatkozás persze nem talált helyeslésre a francia kormánytól ezért Barthou azonnal Brüsszelbe sietett, hogy közös nyilatkozattal helyre üsse a francia—belga politika között látszó ellentétet.

Ez, ugy látszik, sikerült, a megjelent hivatalos közlemény legalább is azt állítja. El is lehet binni, hiszen Belgiumot minden érdekszála Franciaországhoz fűzi, legfőbb pártfogóját, védelmezőjét látja benne. De ami könnyen ment Brüsszelben, annál nehezebb munka lesz tovább Prága, Varsó, Bukarest állomásokon, de különösen a két előbbin, fáradságos munka vár Barhourra, mert a francia érdeklődésnek ezek között a keleti államai között már erősen szakadoznak az összekötő szálak, nem hajlandók már ellenvetés nélkül követni Páris és külpolitikai önállóságra való törekvés jelei is mutatkoznak.

Ez a megállapítás főleg Lengyelországra vonatkozik, amely sokáig volt híve a franciáknak, de az utóbbi időben belátta, hogy a francia barátságnál mégis csak fontosabb neki, hogy jóviszonyban éljen hatalmas szomszédjával, Németországgal. S mivel az örökéletűnek látszó francia—német féltékenység mind a két barátságot lehetetlenné teszi, a Németországgal kötött megegyezés elhidegítette a franciákhoz való viszonyt. De nemcsak a francia—lengyel viszony romlott az utóbbi időben, még sokkal nagyobb mértékben rosszabbodott a cseh—lengyel helyzet, elsősorban a a cseheknek a lengyel kisebbségeket nyomorító politikája miatt. Barthou francia külügyminiszterre tehát az a nagy feladat vár, hogy a két fővárosban, Prágában és Varsóban, a cseh—len-

A belügyminiszter 8 százalékkal leszállította a debreceni pótdadót és csökkentette a városi tisztviselők póttüteményeit

Tudósítás a 3-ik oldalon

Égbekiáltó valótlanosságokat hoztak tel Maniu és Titulescu a trianoni békeszerződés revíziójával szemben

A román képviselőház antirevizionista ülése

Maniu azt állította, hogy a trianoni szerződés nem csatolt magyar területeket Romániához és Magyarországot nem csonkították meg Titulescu ezeket a valótlan állításokat megtoldotta azzal, hogy a trianoni szerződés inkább kiegészítésre, mint megcsonkításra szorul

A román képviselőház tegnap előre megrendezett revízióellenes ülést tartott. Ami ezen az ülésen elhangzott, az felülmul minden képzeletet a valótlan állítások terén. Maniu interpellációjában például olyasmiket állított, hogy a trianoni szerződés nem csatolt magyar területeket Romániához és Magyarországot nem csonkították meg Trianonban. Ilyen állításra, mely a szomorú tényekkel homlokegyenest ellenkezők és a rideg valóság képtelen tagadása, szinte nem is lehet mit válaszolni. Hiszen ma már a művelt külföldön talán még az iskolás gyermekek is tudják, hogy Magyarország ezeréves területének kétharmad részét elrabolták hogy lakosságának hatvan százalékát elszakították, csak a román politikusok akarják megtévesztetni a világot olyan vakmerő állításokkal, mint amilyeneket a bukaresti parlamentben felhoztak.

Titulescu Maniuval összehasonlítva még tovább ment a képtelenségek állításában és olyasmiket mondott, hogy a trianoni szerződés inkább kiegészítésre, mint megszorításra szorul. Talán még újabb területekre ácsingóznak, talán még inkább guszba akarják kötni az elszakított magyarságot és újabb magyar ezreket rabszjára fűzni. Ezt ugyan nem érik meg. De a cél nagyon átlátszó. Még ők akarnak újabb követeléseket állítani, hogy leszereljék a világszerte megindult revíziós akciót. Azonban az igazság érvényesülését nem akadályozhatják meg. A világ nem hagy-

gyel ellentéteket elsimítsa és Varsót igyekezzék ismét közelebb fűzni Párishoz, a Berlinnel való egyetértés rovására.

Nehéz, zinte megoldhatatlan feladat, még pedig azért, mert a sikeres megoldás évekre vetné vissza ismét Európát, azokba az időkbe, amikor még a támadó célokra szövetkezett kisantant hangadó volt, holott ma már a békés munka irányában halad a fejlődés és ez természetesen együtt jár a fegyverek erejére támaszkodók tekintélyének gyengülésével. A békés fejlődés pedig, ha lassulásokkal is, de magával hozza

ja magát még egyszer beesapni olyan valótlanosságokkal, mint amilyenekkel Trianonban a nagy hatalmak képviselőit beesapták. Hogy ilyen nagy kirohanást rendeztek a revízió ellen, mutatja azt, hogy vesztüket érzik, mert a magyarság mind több barátira talál és hiába csúrik-csavarják a román politikusok Mussolini kijelentéseit, a nagy olasz államférfi a békeszerződések revíziója mellett foglalt állást.

A román parlamentben elhangzottakat inkább csak azért közöljük, hogy a magyar közvélemény láthassa, hogy milyen megtévesztő jöttek folyik ott.

Bukarest, április 4. Csütörtök délután mondta el a képviselőházban Maniu Gyula már napokkal ezelőtt beharangozott interpellációját a revízió kérdéséről. A parlament előtt nagy tömeg verődött össze s csak szigorú igazoltatás után lehetett bejutni a Házba. Az ülés közben a szószóki emelvény előtt mikrofont állítottak fel, úgy közvetítették Maniu és Titulescu beszédét.

Maniu Gyula beszéde során ezeket mondta:

— A békeértekezlet Romániára más határokat kényszerített, mint amilyeneket várt. Határainkon kívül maradt több ezer román és több fontos román terület. Ha fájdalommal is, belenyugodtunk ezekbe a határokbba, abban a hit-szemben tettük ezt, hogy magunkatartása biztosítéka lesz a szomszédokkal

az igazságtalanságok jóvátételét s minden lépés egy-egy csapást jelent a kisantantféle nyers erőszak uralmára, bárholyan is igyekezzenek azt erősíteni.

Nincs ma már egységes támasza ennek a törekvésnek, a legközvetlenebbül érdekelteken kívül sehohsem, nincs még Franciaországban sem, hiszen tekintélyes francia lapok helyeselnék már, ha nem is teljes békemódosítást, de legalább határkiigazításokat, ez pedig a kisantant tekintélyének feltétlen gyengülését jelenti, de ezenkívül azt is, hogy a francia közvélemény sem áll egysé-

való jó együttélésnek s ugyanakkor szolgálja az európai béke eszméjét is. Mussolini beszédének egyes részletei a látszat szerint hozzájárulásukat adják azokhoz a megnyilvánulásokhoz, melyeket a magyar hivatalos körök részéről tapasztaltunk a trianoni szerződés revíziója érdekében. Ki kell jelentenem, hogy a trianoni békeszerződés nem csatolt Romániához magyar területeket, Magyarországot ebben a szerződésben nem csonkították meg, csupán történelmi és erkölcsi igazság jutott érvényre. Vannak az országnak nem román jellegű vidékei is, azok az elmagyarosítási folyamat következtében alakultak ki, ami ellen mi annak idején élénk tiltakoztunk. A trianoni békeszerződés csak kodifikálta a népek örendelkezési jogán álló gyulafehérvári határozatot. Erdélytől nem szakíthatók el határszéli városai, mint pl. Arad, Nagyvárad, Nagykároly, Szatmár, mert ezek közlekedési gócpontjai a Körös és Szamos völgyének, még pedig annál kevésbé, mivel vidékük teljesen román jellegű. Kérde a külügyminisztert, 1. mi a véleménye a legutóbbi revíziós megnyilatkozásokról, 2. hajlandó-e tovább folytatni azt az akciót, amelyet a délkelet-európai államszövetség megvalósítása érdekében Maniu Gyulával együtt kezdett, 3. mit akar tenni a Duna völgyének gazdasági fellendítése érdekében, 4. milyen diplomáciai akciót óhajt megindítani a délkelet-euró-

gesen külügyminisztere mögött a kisantantot erősíteni igyekvő útján. Hogyan lehet így sikerre kilátása?

Az európai békét és együttműködést nem szolgálja az ilyen körút. Sokkal inkább megfelel annak Suviéh olasz külügyi államtitkár londoni utazása, mert az általános helyzet javítását célzó római megegyezéshez akarja Anglia támogatását megnyerni. S ha Franciaország külügyminisztere is inkább ebben az irányban buzdólkodna, a békének s az annyira szükséges együtt működésnek útját jobban egyengetné, mint mostani körutjával.

pai konföderáció megvalósítása érdekében?

Maniu interpellációjának elhangzása után Titulescu ment a szónokokhoz és ezt mondta:

— A trianoni békeszerződés nem azt a jogrendet szentesítette, amelyről a román nép évszázadokon keresztül álmódzott, a trianoni békeszerződés éppen azért inkább kiegészítésre, mint megsemmisítésre szorul. Az olasz revíziós gondolat csak elvi jelentőségű, mert az a kiinduló pontja, hogy az emberek által alkotott jogrendek nem örök kévalóak. A magyar revízió ellenben gyakorlati jellegű. Az olasz megnyilatkozásokat csak szóbeli bátorításnak tekintjük, míg a magyar törekvések ma mindannak a szabotálásában jutnak kifejezésre, amelyeket a békeszerződés megállapítottak. Bármilyen fájdalmas is Olaszország magatartása ebben a kérdésben, ez nem változtathat azon a szereteten, mely ma Romániát Olaszországhoz fűzi. Többször kifejezésre hoztuk Magyarországgal szemben azt az álláspontunkat, hogy a két ország közötti meg egyezés mindnyájunk érdeke és a békét szolgálja. A jóviszony megvalósítása azonban lehetetlenné válik, ha ugyanakkor a határok megváltoztatása is előtérbe kerül. A román határok épsége felett hármias öröködik. Az egyik jogi, a másik erkölcsi, és a harmadik politikai természetű.

Titulescu hosszasan foglalkozott ez-

után a népszövetségi alapokmány 19. §-ával. E szakasz betűi értelmében a revízió csak akkor vehető keresztül, ha ehhez az érdekelt államok is hozzájárulnak. Mi pedig azt kiáltjuk a revíziós tábor felé: Nem, nem, soha! A másik nagy biztosíték Franciaország, Magyarország azt állítja, hogy a békeszerződések tárgyalásai során nem kérték ki Trianonban Magyarország véleményét. Ez nem felel meg a valóságnak, mert hiszen Magyarország kiküldöttjei jelen voltak a békeértekezleten s Románia onnan kivonult Szerbiával és Csehországgal együtt, mert kérésüket nem teljesítették. Ami Erdély ügyét illeti, Maniu interpellációja egyenlő a népszavazással. A kisanant hajlandó meg egyezni valamennyi szomszédjával, de csak a jelenlegi helyzet alapján. Beszéde végén Titulescu újból kitért arra, hogy Románia határai csorbíthatatlanok, a román nép öröködik a drágán szerzett terület felett, amely tulajdonképpen román terület és Magyarország azt csak bitorolta.

Titulescu beszéde végén azt hangoztatta, hogy Románia kész gazdasági együttműködésre lépni a közép-európai államokkal, feltéve, hogy határainak kérdése nem kerül kockára. Azoknak, akik a revízióról beszélnek, Románia így válaszol: A múlt az Önöké volt, a jelen senkié, ami pedig a jövőt illeti, azt nem adhatjuk Önöknek, mert az a mi legbecesebb értékünk.

Pop Ghita volt román miniszter a revíziós mozgalom erősödése felett siránkozik

Kolozsvár, április 4. Pop Ghita, a Maniu kormány volt kisebbségi minisztere hosszabb cikkben foglalkozik egy kolozsvári román lapban a revíziós mozgalom erősödésével. — Nem beszélve Németországról, Olaszországról és Amerikáról, amelyek teljes mértékben támogatják a revíziós mozgalmat, — írja Pop Ghita. — Anglia háromnegyedrészé is vallja az „Igazságot Magyarországnak” tétele. Olyan barátaink, mint Stead ezredes, már csak fenntartással ismerik el Románia létjogosultságát és ragaszkodnak a kisebbségi kérdés

gyökeres megoldásához. Nem titkolható az az óriási meglepetés, hogy 200 angol képviselő írta alá a revízió napirendre tűzését követelő ívet. Az Obsever, amely eddig hü barátja volt Romániának, ma már az ellentábor érdekeit szolgálja. A legnagyobb veszély azonban ott rejlik, hogy már Franciaországban is eredményes propagandát folytatnak a revízió hirdetői. Ennek az akciónak egy fontos állomása volt gróf Khuen Héderváry párisi követő történet kinevezése.

A Szent Erzsébet Egyesület nagyszabású műsoros estjének szereplői

Már sokszor hírt adtunk arról a nagyszabású műsoros teatról, melyet a Szent Erzsébet Egyesület ápr. 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika disztermében rendez. Részletes műsort a tegnapi számunkban közöltük. A „Rádiókrónikát” Kovássy Kálmánné, az egyesület illusztris elnöknője tartja. Ezzel a táncszámokban szereplők név sorát közöljük.

1. Reggeli torna szereplői Kulesár Izabella és Juhász Juci vezetésével Szmracsányi Zsófi, Szabó Eta és Riesz Erzsébet. 2. Tréfás polka. Törpék: Hannel Klári, Bozóky Mária, Hadzsia Meláni, Soky Tóth Melitta, Gombák: Szilágyi Ilona, Szabó Anna, Hügnér Juliska, Nagy Klára. 3. Menuette: Löw Pösze és Hehóczky Éva. 4. Brahms valcer: Szele Gitta. 5. Gavotte: Midinettek: Neumann Ducsi, Lehóczky Éva, Löw Pösze, Hoch Andrea, Szily Mária, Tóth Éva, Vágó Eszter. Boyok: Radó Lajos, Toroczky Oszvald, Nagy István, Horváth Olivér, Szily Tibor, Tóth József, Vollay Editke. 6. Vihar-szünet. Balett: Dávid Mária, Bozóky Ilona, Mitrovics Ilona, Tunyoghí Mária, Pintér Vali, Mária Klára, Füstös Blanka. 7. Humoresque: Mária Klára. 8. Chopin valcer: Vollay Edith. 9. Keleti szám: Horn Vali és Bodó Klára. 10. Modern tánc-

zene, foxtrott: Des Combes Alice és Kardoss László. Angol valcer: Füredy Baba és dr. Acház Antal. Tangó: Koós Mici és Nagy Sándor. 11. Ci gányzene, Palotás: Füstös Blanka, Kerékgyártó Tusi, Zsákav Sári, Horn Vali partnereikkel. Toborzó: báró Apor Antal Magyarphantasia: Kovács Teó és Telkes Margit.

A Szent Erzsébet Egyesület kéri a magyarruhás urhölgyeket, hogy ma és holnap délután 6—7 óra között jelenjenek meg a Bika disztermében a tabló beállítására. Ma és holnap délután 5—8 óra között zenés főpróba. Kérjük valamennyi szereplő pontos megjelenését.

Továbbá kérjük a jegyekkel és gyűjtővelkel való pontos elszámolást ma délelőtt 10 től a Mansz iródban. Jegyek és asztalok foglalhatók ugyanott.

KEGYETLENÜL MEGGYILKOLTAK EGY DREZDAI KERESKEDŐT ÉS FELESÉGÉT

Drezda, április 4. Szerdán reggel 7 óra tájban lakásukon holtan találták Mitschke Ernő 60 éves kereskedőt és feleségét. A két holttesten súlyos fejsebek mutatkoztak, amelyek nyilván valamely tompa tárgyval okozott ütésekől származnak. A tettesek elválták a távbeszélő vezetéket, valószínűleg rablógylkosság történt.

Filléres ifjusági könyvtárunk

15. számú kötet:

Nénike vendégei.

Irta: D. Dolinay Erzsébet.

(I. rész)

megjelent.

KAPHATÓ A KIADÓHIVATALUNK PÉNZTÁRÁNÁL AZ ALABBI SZELVÉNY ÉS 20 FILLER ELLENÉBEN.

15. szám.	A „DEBRECZEN” filléres ifjusági könyvtárának SZELVÉNYE	15. szám.
--------------	---	--------------

Küldöttségjárás a polgármesternél az állástalan ifjuság elhelyezése s a betöltendő állások ügyében

A magántisztviselők az érettségizettek és középiskolások arányszámának megfelelő tekintetbevételét sürgetik az állások betöltésénél.

Mint ismeretes, a városnál betöltésre került 38 ideiglenes állásra 470 pályázat érkezett. Az állástalan ifjaknak csak csekély hányada jutott kenyérhez, merthisz a város pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy nagyszámban alkalmazza az állástalanokat.

Előrelátható volt, hogy ez a körülmény újabb mozgalmakra ad okot azok részéről, kiknek pályázati kérvénye nem járt eredménnyel. Az elmúlt napokban már küldöttség járt a városházán. A M helyi bajtársi egyesület küldöttsége kereste fel a polgármestert és az érettségizettek ifjak panaszait adta elő. Ma, vagy holnap a diplomások küldöttsége megy a polgármesterhez azzal a kívánsággal, hogy a diplomás ifjak nagyobb számban nyerjenek elhelyezést avárosnál.

Ugyancsak az állástalan ifjak elhelyezésének kérdése foelkocztatta tegnap a Magántisztviselők debreceni csoportjának közgyűlését. Ezen Gombosi Zoltán tartott elnöki meg-

nyitót és hibáztatta, hogy 470 pályázó kérvényét szinte egy nap alatt bírálták el. Hangoztatta, hogy a 470 kérvényező közül csupán 85 volt a diplomás, a többi érettségizett és középiskolás. Szükségesnek tartja, hogy a betöltendő állásoknál vegyék figyelembe ezt az arányszámot és a jövőben betöltendő állásoknál legyenek tekintettel az illetékesek arra, hogy sokkal nagyobb az érettségizettek és más középiskolások száma, mint a diplomásoké, kik előtt különben más pályák is adótt esetben nyitva állanak. Többek felszólalása után ilyen értelemben hozott a közgyűlés egyhangu határozatot. Azután a csoport tisztikarának megválasztására került sor. Elnökké újra Gombosi Zoltánt választották meg. Ügyvezető alelnök Deutch Lipót, főtitkár Boross Irén. Elhatározták, hogy a magántisztviselők nevében küldöttséget menesztenek a polgármesterhez és átnyújtják a közgyűlés határozatát az állások betöltésére vonatkozólag.

A francia ellentengernagy repülőgépet vezetett, lezuhant és a tengerbe veszett

Páris, április 4. A haditengerészetnek azon a vizirepülőgépen, amely tegnap délután Ablon község közelében a Szajnába zuhant, három útsa volt, Martin ellentengernagy, a repülőgép pilótája, a gépnek abban a részében ült, amely a víz alá süllyedt és mire kisza-

badították, megfulladt. A repülőgépen tartózkodó két altisztnek sikerült kismáznikok fülkájükből és a repülőgépnek abba a részébe kapaszkodtak, amely a vizen úszott. Ezen a módon megmenekültek.

Levélpapírt, borítékot izlésesen olcsón készít

lapunk nyomdája.

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

A belügyminiszter csökkentette a debreceni pótdadót és a városi tisztviselők illetményét

A pótdadót 8 százalékkal leszállította - A keresetiadót 6-ról 5 százalékra mérsékelte

Debrecen város 1934. évi költségvetése még nem nyert jóváhagyást és ebből a célból most van fent a minisztériumok előtt. Tekintettel arra, hogy a költségvetés még nem nyert kormányhatósági jóváhagyást, a belügyminiszternek módjában állott, hogy a költségvetési tételeken változtatásokat eszközöljön. Ezek a változtatások előzetes tárgyalások után most öltenek konkrét formát, amint a belügyminisztérium erről a város közönségét leiratban értesítette.

Az köztudomású, hogy a város törvényhatósági bizottsága annak idején tartott közgyűlésén az 1934. évi költségvetést úgy állította össze, hogy 74 százalékos közsegi pótdadót és ezen túlmenően 14 százalék burkolási hozzájárulást vetett ki. A kereseti adót 6 százalékban állapította meg.

A belügyminiszter most saját hatáskörében átvizsgálta a költségvetést és úgy a fedezeti, mint a szükségleti részen a felülvizsgálat alapján lényegesebb változtatásokat eszközölt. Az eredményről most leiratban értesítette a város közönségét. A leirat szerint a pótdadót 66 százalékban állapította meg, vagyis 8 százalékkal csökkentette a burkolási költséget 14 százalékban megmaradva, viszont a kereseti adót 6 százalékról 5 százalékra szállította le.

A költségvetés realitása érdekében a miniszter a fedezeti részen bizonyos leszállításokat vitt véghez. Legsúlyosabb része a rendelkezésnek az, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak illetményét mintegy 60 000 pengővel csökkentette. Ezek az illetményesökkentések a városi pótléokra és más mellékilletményre esnek. Ennek az összegnek a szétosztása úgy történik, hogy a képviselői díj és munkaadókat az eredeti 50 százalékosan a pótilletmény az eredetinek 30 százalékában marad meg.

Másik lényegbe vágó rendelkezése a miniszternek hogy azokat a kezdiakat, amelyeket a törvényhatósági bizottsági közgyűlés legutóbb meg szavazott a nyugdíjakon felül, azokat a belügyminiszter törölte ugyan csak azzal az indoklással, hogy ez a tétel sem nyert még kormányhatósági jóváhagyást.

A továbbiakban a belügyminisz-

ter felhívja a város közönségét, hogy adósaiktól a hátralékokat erőlyesebben hajtsa be.

Természetesen az újabb fizetésleszállítás meglehetősen súlyosan érinti a tisztviselőket. Van ugyan halvány remény arra, hogy ez a

belügyminiszteri rendelet módosul, mert hiszen a költségvetés még tényleg nincs kormányhatósággal jóváhagyva és nem lehetetlen, hogy a pénzügyminiszterium illetékes osztálya a költségvetést az eredeti tételekkel meghagyja.

Hivatali sikkasztás miatt letartóztatták Tóth István sárrétudvari másodjegyzőt és Kovács Zoltán díjnokot

A debreceni vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte őket — Eddig körülbelül 5 ezer pengőt sikkasztottak el a befizetett adókból

Néhány nap óta nagy szenzációja van Sárrétudvari községnek. Tóth István másodjegyzőt és Kovács Zoltán díjnokot felfüggesztették állásától, mert az a gyanu merült fel ellenük, hogy jelentékeny mennyiségű hivatalos pénzt sikkasztottak el. A fegyelmivel kapcsolatban bünygi úton is megindult ellenük az eljárás. Dr Csáky János debreceni vizsgálóbírósegéd a nagyhéten kiszállott a helyszínre, ahol egy héten keresztül folytatott kihallgatásokat.

A vizsgálat eddigi eredménye szerint Tóth István és Kovács Zoltán mintegy 5 ezer pengőt sikkasztottak el. A sikkasztást úgy követték el, hogy a gazdák által 1932-34-ben befizetett adóösszegeket felvették ugyan, de vagy egyáltalán nem, vagy pedig csak részben

könyvelték el. Eleinte senki sem vette észre a bűnös manipulációt, később azonban több gazda ellen arverést tettek ki adóhátralék miatt. Az illetők bizonyították, hogy ők már fizetnek. Végül is az egyik gazda panaszt tett Tóth István ellen s így pattant ki a sikkasztás.

A vizsgálóbíró előtt Tóth István és Kovács Zoltán részben beismerő vallomást tettek. Bevallották, hogy az adóba fizetett pénzek egy részét saját céljukra fordították. Hogy mennyit volt ez az összeg, azt nem tudták megmondani.

Dr Csáky János vizsgálóbírósegéd Tóth Istvánt és Kovács Zoltánt hivatali sikkasztás, valamint közokirathamisítás gyanúja miatt vizsgálati fogságba helyezte. A vizsgálóbírói végzés ellen mindketten felfolyamodást jelentettek be a törvényszék vádтанácsához.

Felmentette az ügyvédi kamara fegyelmi bírósága vitéz dr Simon Árpád hajdúszoboszlói ügyvédet

A debreceni ügyvédi kamara fegyelmi bírósága szerdán délután tartotta meg dr Hegedűs Jenő elnöklété alatt a végtárgyalást vitéz dr Simon Árpád hajdúszoboszlói ügyvéd fegyelmi ügyében. Az eset azért tart számot különösebb érdeklődésre, mert Hajdúszoboszlón nagy port vert fel ez a különben csekély jelentőségű ügy.

Vitéz dr Simon Árpád ügyvédet az egyik volt ügyfele, Császi István jelentette fel, azt panaszolva, hogy kényszer-egyezségi ügyét felvállalta, majd az ő tudta és beleegyezése nélkül dr Balaskó Árpád volt hajdúszoboszlói ügyvéd neve alatt vitte az ügyet, a költségekre felvett összegeket nem fordította rendeltetési helyére, aminek azután a feljelentés szerint az lett a következménye, hogy a debreceni törvényszék megszüntette a kényszer-egyezségi eljárást azzal az indoklással, hogy Császi István a megfelelő eljárási költségeket nem helyezte letétbe. A kamara fegyelmi bírósága vád alá helyezte az ügyvédet a panaszban foglaltakon kívül azért is, mert dr Balaskó ügyvédtől nyugtát vett olyan összegről amelyet

URÁNIA.
Már csak 2 napig a legújabb magyar világsiker:
Ida regénye
ÁGAY IRÉN — JÁVOR PÁL főszereplésével.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

ez lényeg nem kapott meg. A szerdai tárgyaláson, — amelyen a sértett képviselőjében dr Hunyady Béla ügyvédjelölt jelent meg, a fegyelmi bíróság lefolytatta a bizonyítási eljárást, majd dr Hegedűs Jenő elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a fegyelmi bíróság vitéz dr Simon Árpád ügyvédet felmentette a vád alól. A fegyelmi bíróság ugyanis beigazolta, látta, hogy vitéz dr Simon Árpád a panaszos tudtával és beleegyezésével kérte meg dr Balaskó Árpád ügyvédet, — hogy a kényszer-egyezségi ügyben mint a panaszos képviselője szerepeljen és a vád tárgyát képező nyugtát dr Balaskótól a panaszos kívánságára és megnyugtató végett kérte. Bizonyított, hogy vitéz dr Simon Árpád a felvett pénztől elszámolt és hogy a kényszer-egyezségi eljárás megszüntetése nem az ő ténykedésén, vagy mulasztásán múlt.

A BUDAPESTI VENDÉGLŐSÖK ÉS KÁVÉSOK A BORRAVALÓ ELTÖRLÉSE ELLEN.

Budapest, április 4. A budapesti szállodások, vendéglősök és kávéosok ma délben az ipartestület helyiségében egybegyűltek, hogy a borraivaló kérdésről tanácskozzanak. Az értekezlet hosszabb vita után elhatározta, hogy e hó 10-ére összehívott megbeszélésen a borraivalórendszer megszüntetése ellen foglalnak állást, mert a megszüntetés sem az idegenforgalom, sem a közönség, sem az alkalmazottak érdekeit nem szolgálja.

— A Tiszántúli Szépművés Céh Baltazar János városgazdát, a kiváló gazdasági íróit, választmányi tagjai sorába választotta.

Május 1-ére **3** szobás modern lakást keresek
kertben vagy városban lehetőleg családi házat
„Havi 100-ig“ feljére a kiadóba.

Csokonai Színház.
MA, CSÜTÖRTÖK DELUTÁN ZÓNA HELYÁRAKKAL!
Ember a hid alatt
Jávor Pali
A Vigszínház művésze, a „Rákóczy induló“, „Ida regénye“ stb. főszereplője vendégzerepel szombat este rendez helyárrakkal Hungady Sándor, a „Feketeszaru cseresznye“ szerzőjének legújabb alkotásában — az
Arany ifju
ujdonságban! (Csak felnőtteknek!)

Minden este: **Kék Duna** Világsiker!
ÁPRILIS 10-ÉN, KEDDEN ESTE!
Ella Ilbak
a világhírű eszt táncosnő egyetlen táncstje fél 9-kor!

VIGSZÍNHÁZ.
A legújabb csoda!
Férfi lett Renate Müller
Hermann Thimig közreműködésével a
Viktor vagy Viktória
pompás zenés vígjátékban.

Előadások kezdete: 5, 7, és 9 órakor.
Az első előadás mérsékel helyárrakkal.

A Piac uccai egyházzsír leánykörének műsoros-estje

A Piac uccai egyházzsír leányköre, április hó nyolcadikán, este hatórai kezdettel az egyház tanácstermében, (Kálvintér 17.) vallásos estet rendez, a következő műsorral: Kezdő ének: 23. zsoltár 1. verse. — Imát és megnyitóbeszédet mond Uray Sándor egyházzsír részvezető lelkész. — Magamba járom. éneklj az Enyedy-quartett. — El vagy jól készülve. Párbeszéd. Előadják: Kara Vilma és Nagy Vilma lkt. — Hegedűsöltöt játszik: Tokaji Károly hh. Irredenta dalt énekel Erdey Réza lkt. Magyar ábránd. Cimbalmos játsza Bihar Gyula cimbalomművész. — Ifjalkodni jó. Párbeszéd. Előadják: Szüves Mariska és Willon Ica lkt. — A boldogságról beszél Pass László ev. lelkész. — Hallelujah éneket énekel Bajner István hh. Tokaji Károly és kis zenekara kíséretével. — Szavaj Koppanyi Gyula hh. — Zárószót és imát mond Kovács József segédlelkész. — Közének 90. zsoltár 1. verse. Beléptől nincs. műsormegváltás kötelező. Műsor ára ötven fillér.

NAGYKANIZSA KÖRNYÉKÉN NAGY HÖESÉS VOLT

Nagykanizsa, április 4. Nagykanizsa és környékén szerdára virradóra havazás volt Nagyrétségtől Balatonboglárig reggelre egy arasznyi hóréteg fedte a földet. A hó azonban délre már elolvadt.

AGYONLŐTTE MAGÁT A HAVANNAI IGAZSÁGÜGY-MINISZTER.

Havanna, április 4. Penate Mendez Róbert igazságügyminiszter agyonlőtte magát. Súlyos állapotban kórházba szállították és ott a kormány több tagja jelenlétében meghalt. Azt hiszik, hogy ideges összeomlás állapotában követte el az öngyilkosságát.

HANGOS CSENDÉLET A SZENTPÉTERSZEGI OLVASÓKÖR KÖRÜL.

A debreceni kir. ügyészség magánosok elleni erőszak címén emelt vádat Turzó Lajos, Sándor Pál, Sándor József, Sándor Vince, Sándor Imre, K. Ékes József és ifj. Balogh Vince szentpéterszegi napszámások ellen, akiknek ügyét szerdán tárgyalta dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa. — A vádirat szerint ugyanis 1933. március hó 15-én Thurzó behívta Tornyai Józsefet a szentpéterszegi dalárda mulatóságára. Bent megkísálla cigarettával és borral, miközben így szólt: — No ezt az emberséget még megteszem veled.

Ekor azonban felállott A. Balogh Vince és pofon vágta Tornyai Józsefet, aki neki régi barátja volt. Balogh társa most rárohantak Tornyaira, akiknek testvére Tornyai Sándor segítségére akart menni. Tornyai Sándort azonban Balogh oldalba szúrta. Ekkor a két Tornyai kivonult az udvarra, de Balogh ide is követte őket és meg akarta kécselni a másik Tornyait is. Ez azonban nem hagyta magát és úgy vágta fejbe Baloghot, hogy az elejtette a kését. Innen Tornyaiék hazamentek s bezárták lakásuk ajtaját, amely az olvasókör helyiségében van. Thurzó Lajos és társai azonban ide is utánuk mentek és előbb betörték az ablakot, majd az ajtót is rájuk akarták törni, de az olvasókör tagjai kirohantak és elzavarták a támadókat.

A törvényszéki tárgyaláson a vádlottak tagadták, hogy megütötték volna a sértetteket. Az is valótlan, hogy rájuk akarták volna törni az ajtót.

Több tanu kihallgatása után a törvényszék elnapolta a főtárgyalást s bizonyítás kiegészítést rendelt el.

A román diákkongresszuson felállva éljeneztek Duca miniszterelnök gyilkosát

Herkulesfürdő, április 4. Az országos román diákkongresszus záró ülésén megdöbbenő incidens történt. Amikor az egyik szónok Duca miniszterelnök gyilkosáról, Constantinescu

diákról emlékezett meg, a kongresszus 80—100 kormánypárti diákot kivéve feállva éljeneztek a gyilkos diákot. Az eset politikai körökben kínos megdöbbenést keltett.

Leleplezett bünszövetkezet

Állandóan dézsmálták a Budapest és Szolnok között árukat szállító kocsikat.

Szolnok, április 4. Husvét reggelén a rendőrségnek bizalmas uton jelentették, hogy Vásárhelyi Ferenc bérkocsis, Meder uccai lakásában nagymennyiségű árúkézlet van felhalmozva. A házkutatás során a detektívek több ezer pengő értékű fűszert, ruhaneműt és gazdasági felszerelést találtak a bérkocsis házána kamarájában. Vásárhelyi Ferencet segédjével együtt előállították a rendőrkapitányságra.

Beismerő vallomásaik során kiderült hogy hónapokkal ezelőtt bünszövetke-

zetet alakítottak és ennek tagjai Budapest és Szolnok között árukat szállító kocsikat kifosztotta.

Kedden a detektívek Budapest és Szolnok közötti országúton az orgazdáknaál igen sok lopott holmit fedeztek fel. A rendőrség a bünszövetkezet több tagját Cinger Ferenc, Zsemle Béla és Kovács János kocsisokat is letartóztatta és Vásárhelyivel együtt, valamint Schülleivel együtt átkísérték őket az ügyészség fogházába.

Kik kaptak építési engedélyt a múlt hónapban

Az elmúlt hónapban a műszaki ügyosztály a következő magánépítkezésre adott ki engedélyt:

Marv János, Piac u. 44. told. szoba és műhely. Építi Vigh Lajos kőművesmester.

Bíró Jánosné, Dorottya u. 27. szoba, konyha, kamara. Építi Kozma András kőművesmester.

Sebastian Rezső, Haláp, szoba, konyha, tornác. Építi Abel Lajos kőművesmester.

Cseke Lajos, Veresegyházi Tamás u. 13. told. terrasz, mosókonyha, 2 kamara, előtér. Építi Orosz József kőművesmester.

Kormány Gusztávné, Sámsoni ut. 6. told. szoba, konyha, előtér, kamara. Építi Anduska József kőművesmester.

Mencsek Anna, Nőgrády Mátyás u. 20. told. szoba, konyha, kamara, belépő. Építi Szües István kőművesmester.

Kovács Lajos, Szoboszlai Papp István u. két szoba, konyha, kamara, elő-, fűrdőszoba. Építi Kovács István kőművesmester.

Bogáthy József, Pozsonyi út 21. told. 2 szoba. Építi Harangozó András kőművesmester.

Husztli László, Szilvásujfalussy u. 8. veranda. Építi Bottka Lajos kőművesmester.

Erdélyi György, Pandur u. 28. szoba, konyha, kamara, nyári konyha. Építi Tisza István kőművesmester.

Füle János, Bellegelő, szoba, konyha, kamara.

Hevesi Imre, Árpá u. 4. szoba, konyha, kamara, előszoba. Építi Hevesi Mihály kőművesmester.

Herskovits Menyhért, Vendég u. 12. 2 szoba, konyha, kamara, elő- és fűrdőszoba. Építi Abel Lajos kőművesmester.

Weiszer Sándor, Küküllő u. 4. 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, terrasz. Építi Szabó Mihály kőművesmester.

Oláh Mihály, Bégány u. 22. told. ve-

randa, kamara, fűrdőszoba. Építi Fehér Lajos kőművesmester.

Kaposi József, Pozsonyi út 22. 3 szoba, konyha, kamara, előszoba. Építi Marschalkó László kőművesmester.

Erdődi János, Irén u. 31. szoba, konyha, kamara. Építi Szodrai Ferenc kőműves ter.

HIRTELEN MEGHALT EGY HÍRES BÉCSI SZINÉSZNŐ.

Bécs, április 4. Hanzl Niese, a hírneves bécsi színművész ma este tüdővízenyőben hirtelen meghalt. — A Koncerthaus Saalban heves rohamokat kapott, az orvos elrendelte, hogy szanatóriumba vigyék, de ulközben Niese meghalt. Férje a magyar származású Jarno József színész és színigazgató néhány éve meghalt.

A DEBRECENI PÉNZÜGYIGAZGATÓSÁG TERÜLETÉN EGY SZOBOSZLÓI KISTRAFIK ÜRESEDETT MEG, MELYERE PÁLYÁZATOT HIRDETNEK

A hadirokkant-törvény végrehajtása során tudvalevőleg felülvizsgálták a kiadott trafikengedélyeket is. A felülvizsgálat következtében megüresedett Hajduszoboszlón egy kisárusdai engedély a debreceni pénzügyigazgatóság területén, Erre, valamint a többi pénzügyigazgatóság területén megüresedett engedélyekre most a pénzügyminiszter pályázati hirdetményt irt ki. A teljes szövegű pályázati hirdetmény az érdekeltek által a pénzügyigazgatóság Kossuth uccai palotájában a Hirdető táblán megtekinthető. A pályázatok 15 nap alatt adandók be az illetékes pénzügyigazgatóságnál, vagy közvetlenül a pénzügyminisztériumban.

ÖTVENHAT MILLIÓVAL EMELKEDETT A BANKJEGY-FORGALOM.

Budapest, április 4. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a március 31-i kimutatás szerint március 23-iki forgalommal szemben 56 millió pengővel 359 millióra emelkedett.

MARUM VOLT BADENI SZOCIALISTA MINISZTER FELAKASZTOTTA MAGÁT

Karlsruhe, április 4. A kislaui gyűjtőtáborban ma felakasztva, holtau találták a barakban Marum Lajos volt badeni szociáldemokrata belügyminisztert. Valószínűleg még éjszaka felakasztotta magát, mert reggelre, mikor észrevették, már kihült a teste. Marum a múlt év májusa óta volt a gyűjtőtábor foglya.

MAGYAR DIÁKOK RÓMABAN

Róma, április 4. A Magyar Nemzeti Diákszövetség küldöttsége ma este kihallgatáson jelent meg Staracénál, a fascista párt főtitkáránál. A főtitkárt a küldöttség nevében Pálmay István olasz beszédben üdvözölte, majd átnyújtotta a szövetség aranyjelvény másolatát és a magyar országzászló bronzból készült kicsinyített mását. Starace nagy örömmel üdvözölte a magyar ifjakat és örömet fejezte ki, hogy személyesen is érintkezésbe léphetett a magyar diákság képviselőivel. Köszönetet mondott az ajándékokért, hangsúlyozva, hogy különös örömeire szolgál az országzászló másolata, főként azért, mert abban azoknak a magyar területeknek földje is benne van, amelyeket évszadokon keresztül a magyar ifjúság vére öntözött.

Regények kedvezményes áron a Debreczen olvasóinak

Olvasóink részére újabb kedvezményes könyvakciót kezdünk. Alább feltüntetett kitűnő regényeket a szelvény bemutatása ellenében fél- és negyedáron kaphatják meg olvasóink lapunk kiadóhivatalában. József kir. herceg ucca 1. sz.

Véres töld

Irta: Szalacsy Rácz Imre.
2.50 P bolti ár helyett 1 pengő.

Száz kéz nyul egy leány után

Irta: Pálffy József.
1 P bolti ár helyett 50 fillér.

Halálsugár

Irta: Pálffy József.
80 fillér bolti ár helyett 50 fillér.

A „DEBRECZEN” típversenye.
A Bocskai-U'pesti
április 8-iki mérkőzésének eredménye:

A beküldő neve: _____
Lakása: _____

Szelvény

lapunkban fe tüntetett regények kedvezményes áron való megvásárlására.

Lenkey Gusztáv huszéves szerkesztői jubileuma

Lenkey Gusztáv, a Pesti Hírlap felelős szerkesztője most töltötte be szerkesztői működésének huszéves évfordulóját. Húsz éve, hogy Lenkey Gusztáv állt élén dr. Légrády Ottó főszerkesztő mellett a legnagyobb és legelterjedtebb budapesti napilapnak. A Pesti Hírlapnak óriási befolyása van a magyar közvélemény kialakításában, így igen fontos az a pozíció, melyet Lenkey Gusztáv betölt példát adó módon, tiszta hazafias érzéssel és a nemzet nagy érdekének mindenkor szemmel tartásával. Az ő szerkesztése alatt érte el a Pesti Hírlap második fénykorát és lett a revíziós eszme bátor, rettenthetetlen előharcosa. Az újságírórend mellán ünnepelte jubileuma alkalmából az egyik legkiválóbb magyar szerkesztőt, kinek az újságírói pályára erkölcsi emelkedettségének elérésében is nagy érdemei vannak. Mint a Magyar Újságírók Nyugdíjintézetének elnöke és mint a parlamenti tudósítók szindikátusának vezetője az egész újságírói kar osztatlan becsülését és szeretetét vívta ki. Pedig az elismerést, az érdemek megállapítását sohasem kereste, mert minden ténykedésében a kötelességteljesítés legtisztább érzése vezette. Illő, hogy jubileuma alkalmából, melynél pedig ő maga minden ünneplést kerülni hajlott, a magyar vidékről is szálljon feléje az elismerés keresetlen szava, annál is inkább, mert az ő közcérdekű munkássága nemcsak Budapesté, hanem az egész országé az egész magyar nemzeté melynek jobb jövőjéért állítja szívesen mellé a lapjának betűműlőit.

Uzembe helyezik a külsőségi elemi iskolai fürdőket

Debrecen városa három elemi iskolában a külsőségeken olyan fürdőt rendezett be, ahol a szegény gyermekek hetenként legalább egyszer melegvízzel tussolhatnak és fürödhetnek. A drága költségen megcsinált berendezést azonban nem tudták használni, mert az illető iskolaszolgák nem értenek a gépkezeléshez, másrészt pedig mert fizikéért kellett volna fizetni a gyerekeknek egy fürdésért.

Dr. Vásáry István polgármester most segíteni akar ezen a helyzeten és utasítást adott a közművelődési ügyosztálynak, hogy a felmerülő költségekre, melyek hetenként egyszeri fürdés mellett összesen évente körülbelül 1440 pengőt tesznek ki, keressen fedezetet. Vagy a szegény segítségére, vagy más népjóléti célra előirányzott összegből fedezik ezt a kiadást. Ami pedig a fűtési szolgáltatás kérdését illeti, a megoldás érdekében dr. Csűrös Ferenc tanácsnok pénteken délre érkezőreket hívott össze, hogy az érdekeltekkel megbeszélje a szolgáltatásnak sürgős kiesését olyan emberekkel, akik azokat a gépeket futtatni tudják.

Itt a japán dumping!

1 pár gyermek zokni 1-4-ig **20 fill**
6 pár férfi zokni **P 150**

Gyártja és árusítja:
BENYÁTS
áruház

Eltozták az Apata erdőben tanyázó rablókat

Debrecenben lopásokat követtek el a banda tagjai.

Részletesen beszámolt a „Debreczen” azokról a rablásokról, melyek az Apata erdő mellett elvezető országúton történtek az elmúlt hetekben. Vidéki fuvarosokat támadtak meg és fejszével, pisztollyal fenyegetve őket, kirabolták a védtelen embereket. Legutóbb egy Altmann nevű fuvarosra támadtak pisztollyal, fejszével és elvitték a megrémült fuvaros 20 pengőjét.

zásnál előkerült a pisztoly is. A sikeres nyomozás a hatóság kezére adta Gál Imrét, Gál Józsefet, Deák Imrét, Szabó Gábort, akik 20 éven felüli debreceni nőtlen napszámások.

Beismerő vallomást tettek és elmondták, hogy a pisztolyt a Hatvan uca végén vették egy öreg embertől egy pengőért. A kutatás során kiderült az is, hogy nemesak rablásokat követtek el, hanem a város belterületén lopásokat is. A esendőreket így átadták a négy bűnözőt a rendőrségnek, hogy megállapítsák, hogy kitől mit loptak el. A bűnjelek összehordása folyamatban van.

98 rendbeli büncselekményért 15 évi és 1 hónapi szabadságvesztésre ítélte a debreceni törvényszék Monoki Sándort és társait

A tolvajsözövegetet fővezérét 4 évi dologházzal sújtotta a bíróság.

A debreceni törvényszéken két napi tárgyalás után szerdán este 7 órakor hirdette ki az ítéletet dr. Tóth Kálmán tanácselnök Monoki Sándor és társai ügyében. Szerdán délelőtt dr. Eöry Kálmán ügyészéi alelnök tartotta meg hatalmas vádbeszédét, mely után dr. Falk Tibor, dr. Fráter Sándor, dr. Faragó Béla, dr. Lintner Gedeon, dr. Pócsi József ügyvédek mondották el védőbeszédeiket. Ezután a bíróság ítélethozatalra vonult vissza s úgy volt, hogy déli 12 órakor hirdeti ki dr. Tóth tanácselnök az ítéletet, de ennek megszerkesztése a büncselekek nagy száma és a különféle minősítések miatt igen körülményes volt. A tanács közel hat órán keresztül dolgozott az ítélet megszerkesztésén, melynek felolvasása csaknem egy teljes órát vett igénybe.

Mikor a vádlottak elhelyezkedtek, hirtelen nagy rezeség-ropogás támadt a teremben hátul. Mindenki kíváncsian fordult a zaj irányába, de csakhamar megnyugodtak a kedélyek, mert kiderült, hogy az egyik hallgató alatt összeroppant egy rozoga szék.

Háromnegyed hét órakor vonult be a büntetőtanács. Dr. Tóth Kálmán tanácselnök kihirdette az ítéletet. Eszerint a törvényszék Monoki Sándort 26 rendbeli lopás és lopás büntetének kísérletéért, valamint 1 rendbeli orgazdaság büntetéért 4 évi szigorított dologházzal, Gyuró Istvánt 28 rendbeli lopás büntetéért 3 évi fegyházzal, Szabó Lászlót 13 rendbeli lopás büntetéért 3 évi szigorított dologházzal, Barbai Sándort 1 rendbeli lopás vétségéért 4 hónapi fegyházzal, Morvai Gyulát 1 rendbeli lopás vétségéért 4 hónapi fegyházzal, Szabó Ferencet 3 rendbeli lopás és 2 2 rendbeli orgazdaság vétségéért 1 évi és 3 hónapi börtönnel, Tüdös Lajos 15 rendbeli lopás és 1 rendbeli orgazdaság büntetéért 2 évi fegyházzal, Madarász Józsefet 1 rendbeli lopás büntetéért 10 hónapi börtönnel, Tóth Miklóst 3 rendbeli lopás és 2 rendbeli orgazdaság vétségéért 3 hónapi fegyházzal, végül Gaál Zsuzsannát 1 rendbeli orgazdaság vétségéért 1 hónapi fegyházzal ítélte. A bíróság azokkal szemben, akik már súlyosabban voltak büntetve, dologhá-

Soha nem látott izgalom! Bukott nők sorsa!

Szigoruan csak teinőtteknek!

Az „Elszabadult erkölcsök” címet a cenzura betiltotta, így az új cím:

„Keleti éjszakák”

izgalmas történet Kelet leánykereskedelmének rejtelmeiből. — Főszereplők:

URSALAGABLEY, HARRYFRANK és PAUL HEIDEMANN.

Bemutató ma az Apollóban.

A szezon egyetlen leánykereskedelem ellenes filmje!
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Szentonna pusztai PASZTÓRIZÁLT TEJBOL KESZÜLT TEAVAJ

10 dekás csomagolásban kapható

Kontsek Géza rt.
fűszerüzletében. Kossuth-u. 15.

zat, illetve fegyházbüntetést rótt ki. A vizsgálati fogságban előtörtött időt a törvényszék betudta a vádlottak büntetésébe. Miután az előzetes tartóztatással Barbai Sándor kitöltötte a büntetését, a törvényszék elrendelte szabadlábra helyezését.

Végeredményben a bíróság összesen 98 rendbeli lopást és lopás kísérletét és orgazdaságot állapított meg s ezekért a büncselekményekért 15 évi és 1 hónapi szabadságvesztést rótt ki a vádlottakra.

Az ítélet jogerős, miután abban ugy az ügyész, mint a vádlottak és a védők megnyugodtak.



A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti április hó 4-én:

Sarki eredetű légtömegek beáramlása a kontinensbe tovább tart, az idő ennek következtében általánosan hűvös és a hőmérséklet a normálisnál alacsonyabb. Leccsapódások nyugaton és főleg a Balkánon vannak, ahol ma is havazik.

Hazánkban a déli és nyugati vidékeken, valamint az északi hegyvidékeken jelentős leccsapódások voltak, főleg hóalakjában. A Mátrában és a Bükkben 20 centiméter hó van, de hótakaró borította a reggeli órákban még a talajt Szegeden és a Dunántúl nyugati részén is. A hajnali hőmérséklet plusz 5 és minusz 1 fok között váltakozott. A hőmérséklet legmagasabb értéke ma Debrecenben plusz 11 fok, az esti hőmérséklet pedig plusz 7 fok volt.

IDŐJÓSLAT: Északi légáramlás, változó felhőzet, nappal némi felmelegedés, helyenként leccsapódások, eső, havaseső, éjszakánként a talajmenti fagy veszélye még fennáll.



Születések: Szabó István majoros, fiú István, Szabó János kovácsmester, leány Anna, Veres András lámpa gy. fiú Béla, Szilágyi János kocsis, leány Katalin, Egri Gusztáv gazdálkodó, 1 Erzsébet, Juhász István földműves, 1 Juliánna, Benedek József kéményseprő segéd, leány Róza, Rácz Károly napszámós, fiú György, Oláh József zenész, leány Edit.

Halálozások: Rácskaj Józsefné szül. Dávid Eszter ref. 61 éves, Fancsika 10. Pécsi Lajos ref. 39 éves, Olajútó 59. Varga Lajosné sz. Gonda Ágnes ref. 46. éves, Thegze ucca 3. Csontos Pál ref. 2 éves, Juhász Mária ref. 2 éves, Basahalo mucca 12. szám.

Házasságok: Hajnal Sándor földműves—Kozma Margit. Szatmári József napszámós—Antal Mária.

Itt a tavasz! Tessék tartós hullámot csináltatni, megbízható, tökéletes módszer szerint, Polgár, higiénikus fodrászatában, Seestit-berpalotában.

A Tiszántuli Szépművészeti Céh műsoros-estje április 14-ére halasztatott el

A Tiszántuli Szépművészeti Céh április 7-ikére tervezett műsoros-estje április 14-ére, szombati délutánra halasztatott el. A műsor ugyanaz marad. A helyarák szintén. Az eddig kiváltott jegyek az április 14-iki estjére érvényesek.

A Csokonai Kör április havi teo. vsz. ülése 12-én, csütörtökön lesz

A Csokonai Kör április havi felolvasó üléseit eredetileg a hónap második szabdájára, 11-ére tűzték ki. Mivel azonban a Kollégiumi Diákszövetség áprilisi összejövetelét az ünnepek miatt szintén a hónap második szabdájára kellett áttenni és a két alkalmon a közönség egyrésze azonos, a Csokonai Kör vezetősége maga felolvasó üléseit a következő napra, csütörtökre helyezte át.

A felolvasó ülések programja a következő: Elnöki megnyitót mond dr. Pap Károly egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke. Ezután következik dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár előadása a hangesztétikájáról. Király Tibor verseinek felolvasása után Fűredi F. Gusztáv zenetanár tart előadást a magyar népzene és a népies műzene különbségéről. Az előadást illusztrálni fogják Kodály-Bartók-féle felvételek gramofonlemezen és azonfelül Rácz János zenekarának játéka. A felolvasó ülést Tömöri Ödön szavalata fogja beárni.

Az ünnepély színhelye a Kollégium díszterme. Kezdeté délután hat óra. Belépti jegy ára 50 fillér, a Csokonai Kör tagjainak 30 fillér, diákjegy 20 fillér. Jegyek előre válthatók hétfő reggeltől kezdve a Mészáros és Csáthy Ferenc és Társa könyvkereskedésben.

Ható Elbédítő BUTOROK

hihetetlen
olcsón
beszerezhető

Bálint Sándor műbör asztalos Piac-u. 85.

Előkészületek a törvényhatósági választásra

Ennek az évnék a végén a törvényhatósági bizottsági tagok egy részét újra választják. Az erre vonatkozó munkák folyamatban vannak, a névjegyzékeket már írják, április 9-én dr. Vargha Elemér h. polgármester megkezdi a névjegyzékek felülvizsgálását. Az igazoló választmány jegyzője Poroszlay László tanácsnok dr. Veress Géza

gazdasági tanácsnok betegsége miatt az ügyosztályt lesz kénytelen vezetni és így a választási ügyekkel nem foglalkozhatik. Ez okból a polgármester dr. Balogh Sándor tanácsnokot szolgálati feladataira a főjegyzői hivatalba rendelte be, és megbízta a jegyzői teendők ellátásával. A választást egyébként dr. Vargha Elemér h. polgármester vezeti.

A Debreceni Hét nagyszabású művészeti programja

A művészeti bizottság ülése.

A Debreceni Hét művészeti bizottsága dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes elnöklésével ülést tartott. Elhatározták, hogy szűkebb körű bizottságot küldenek ki Vargha Elemér elnöklésével Baranyi János, Kuthi Sándor és Miszti Károly tagokból, hogy csütörtök délelőtt 12 órakor a debreceni szabadtéri előadásokra vonatkozólag végleges döntést és szerződést hozzanak létre. Elfogadta a bizottság dr. Baranyi Jánosnak azt a javaslatát, hogy tiszta magyar műsorszámokból komolyabb hangversenyt tartsanak. A program összeállításával Baranyi Jánost bízták meg.

Ady Lajos tanterületi főigazgató bejelentette, hogy megkezdte a tárgyalásokat magasnyelvi irodalmi ünnepély rendezése érdekében. Az eredeti tervek szerint a megnyitót

beszédre tartására felkérnék dr. Baltazár Dezső püspököt, a záróbeszédet dr. Pap Károly egyetemi tanár tartaná. Szerepelne az estélyen Herezeg Ferenc debreceni tárgyú írásával. Möriz Zsigmond, Oláh Gábor, Gulyás Pál, valószínűleg Farkas Imre is lejönné és esetleg Vojnovich Géza-t kéri még fel.

A bizottság több kisebb folyóiratot tárgyalta még le.

— Hamis huszfilléresek a rendőrségen. A debreceni rendőrkapitányságra szerdán délelőtt több darab hamis huszfilléreset vittek be. A hamisítványok ólomból készültek és kézzel is hajlíthatók. A rendőrség megindította az eljárást a hamisítvány terjesztőinek kézrekerítésére.

Az Ady Társaság nagyszabású Kodály-estje

Régi adósságát váltja be április 15-én az Ady-Társaság zenei osztálya. Az Arany Bika nagytermében, a sablonos hangversenyektől mind tartalommal, mind külsőségeiben eltérően nagyszabású est keretében ismerteti meg Debrecen közönségével a modern magyar zene kimagasló vezéralakját, Kodály Zoltánt. Különös érdekessége lesz az estnek, hogy a nagy zeneszerzőben alkalma lesz a közönségnek megismerni a kiváló tudóst is, aki felolvasásban a gyökeresen magyar zene s a modern zenekultúra problémáit vonultatja föl. Felolvasása mellett előadásra kerülnek a legkiválóbb Kodály-kompozíciók, amelyeknek sorában természetesen új izzet hatnak majd a magyar és különösen a gyerekkórusok, ezek a népzenei remekből felnevelésnek halhatatlan alkotásai a világhírű mesternek.

Ma minden valóban magyar, nem talaju művészi megnyilvánulás iránt növekedőben van az érdeklődés, érthető tehát, hogy Kodály lejegyzetelése híre maris mindenütt várakozást keltett. Fokozza ezt az Ady Társaságnak az az útjása hogy jegy helyett minden résztvevő Medgyessy Ferencnek egy igen sikerült plakettjét kapja. A belépő díjak ezek ellenére olyan alacsonyok, hogy a legszerényebb viszonyok között élő tanuló ifjúságnak sem okozhat nehézséget ha részeseit akar ebben a mély kulturálményben.

— Felhívás. A Nemzeti Egység tagdíjkasszája igazolvánnyal látattak el, csak az az igazolvány érvényes, melyet vitéz Kolosváry Boros Mihály törvényhatósági titkárság adott ki s Soós Kálmán irodáigazgató április hónapra érvényesített. Kérjük tagjaink az igazolvány felmutatását.

AZ ÉLET ÁRJA...

REGÉNY. — I. fejelet: VÉCSEINE JANKOVICH LUJZA.

(5. folytatás.)

De jöttek a esüggedés, az elerjedés napjai, amikor untatta minden és kiesinesnek találta, amiben eddig örömet lelte. Hlyenkor rossz kedve volt a türelhetlenségig és igen nagy önralmába került, hogy ezt a rossz kedvet eltitkolja anyja előtt, akinek erről az ádáz küzdelemről, ami benne végbe megy, sejtelve sem lehetett, de nem is szabad volt, hogy legyen. Hlyenkor alig tudta bevárni az éjszakát, hogy az íróasztalához menekülhessen.

Az íróasztala! Egyetlen menedéke! Szentély! Oltár. Titkos bünártás. Édes gyönyörűség. Ott ülve, a hajnali órákig írt, írt lázasan, mindenről megfeledkezve. Hlyenkor öltöttek alakot nagyszabású eszméi, melyek a politikában egészen új érárt voltak hivatva teremteni. Itt írta meg gyönyörű fejtegetéseit, hogy aki olvasta, úgy érezte, hogy imát és költeményt olvas egyszerre.

Es most — hívják... Ki, a tett mezejére azok, akiket lelke tüzevel felhevített, hogy mutassa meg hát, mit tud és mit akar.

Benő megdicsőült arccal, ragyogó szemekkel olvasta újra és újra a cikket. Lelki szemei előtt egy fényes pályafutás bontogatta szárnyait. Ott látta magát a vezetőik között, kiknek szavára az egész ország hallgat, aki hivatva van népet az ígért földjére vezetni.

Egyszer csak föltekintett a lapról. Az édesanyja buha, gyengéden sí-

mogató kezét érezte a fején...

Ugy állott fia mellett fenségesen, minden póz nélkül, mint az Istenanya állhatott a Megváltó mellett, mikor az elindult, hogy megkezdje szent hivatását. Pedig talán már akkor látta a keresztet a távol ködéből feléje sötétleni, amelyre az otromba tömeg felfeszíti az ő szegény, drága gyermekét...

Az arcán, a szemében nem látzott bánat, avagy megcsalattatása fölött érzett keserűség, szemrehányás, hogy most végére jutott rövid ideig tartó boldogságának, csak édes, biztató mosoly és szinte alázatos kérlelés: boesság meg nekem, hogy önzésemben megakadályoztam, hogy igazi hivatásodnak élhess! De most már én küldelek. Hívják. Menj! Ott a helyed...

IV.

Es ment...

Es talált moeskot, iszapot, undok földi férgeket.

Az olyan ideális, rajongó, nem a világba való embernek, mint Lipthay Benő volt, nem sok kellett, hogy kiabranduljon. Amint tényleg belevetette magát a politikai élet hullámaiba, amint bepillantást nyerhetett a »boszorkány konyhába«, csakhamar meggyőződött róla, hogy az ő hősei, mintaképei, akiket távolból félistenekként tisztelt, innen, a közvetlen közelből, csak — emberek ők is, akik a bámuló tömeg előtt szeretnek koturnuszba járni, amint azonban a farszto szereplésnek vége van, megköny-

nyebbülten sóhajtának fel és öltik magukra mindennaposságuk kevésbé díszes, de annál kényelmesebb köntösét.

Es ekkor látja az ember, hogy országokat megmozdító akarásuknak rugója többnyire a kiesinyes önzés, hiúsodás. Rendíthetetlen politikai elvük, melyre a hiszékeny tömeg oltárt épített, hitvány kártyavár, mely néha talán az anyagi érdek legkisebb fuvallatára is összedől.

Lipthay Benőnek, mindjárt elejétől fogva nagy sikerei voltak. Mint kiváló ellenzéki szónokot valóssággal ünnepeleék. Ha híre ment, hogy a »nagy idealista« beszélt, a padsorok és a karzat is zsufolásig megteltek. Az ünnepies esend, amely tüntetőbb a legzajosabb tezszenyilvánulásnál is, eléggé bizonyította, hogy mindenki a jövő nagy emberét látja benne.

De Benő már tudta, hogy mindez csak tiszavirág életű szinpadí siker, amit akármelyik jóra való színész is el tud érni. Megigézve hallgatják, amíg előadásának varázsa alatt vannak, de ha rá kerülne a sor, hogy tettekkel bizonyítsanak, ha áldozatokat követelne tőlük nagy, fenséges áldozatokat, bizony, hogy csúfos kudarc lenne a vége. Es amikor így vívódott, küzködött a lelkével és kereste az utat, mely ebből a khaoszából kivezetné, szembe talákozott egy asszonnyal... Ezt az asszonyt Sárosy Évának hívták.

Ki volt Sárosy Éva? Angyal? Dénon? Egyik sem. Asszony volt. Gyenge és esendő. Olyan valaki, aki, ha esetleg más körülmények között él, lehetett volna nemének díszje is. Így ?!

»La predestination de l'enfant la

maison ou il est né.»

A gyermek sorsa a ház, melyben születik.

Az atyja, gazdag földbirtokos a legférgyelmeztebb ember volt a világon, aki csak a kedvteléseinek élt. Ritkán volt otthon és ha otthon volt is, vagy aludt, vagy — ordított. Ordított a esedékre, ordított a feleségére. Az anyja sem volt a némán tűró martírok közül való és így Éva már gyermekkorában olyan jeleneteknek volt a tanuja, hogy nem lehetett más vágya, mint menekülni. Mindegy, akárhogy, akárkivel, csak el! Mindenütt jobb mint otthon.

Es így történt, hogy a legelső köröjének, Kerpely főszolgabírónak igent mondott. Csak az esküvő után tűnt ki, mint ez nagyon sokszor történni szokott, hogy úgy nem illenek össze, mint az olaj és a víz. Kerpely azonban fukar természetű és nagyon feltékeny ember volt.

Mellette is pokol volt az élete. Nem is bírta ki sokáig. Nyakrafőre udvaroltatott magának és egy szép napon ott hagyta az urát, aki természetesen hűtlen elhagyás címen válópórt indított ellene, mely minden sarával, moeskával őt, a hűtlen asszonyt feeszkendezte be. Mire vége volt a botrányos pernek és ő szabadnak mondhatta magát, teljesen árva lett a veszedelmes szépségével, fiatalágával, meghibbant lelkével.

A szülei majdnem egyszerre haltak el egy ragályos betegségben, mely akkoriban lépett fel először az országban. Sajátságos, hogy ők, akik az életben kutyák módjára marakodtak, olyan egymás után költöztek el, ami a legszeretőbb házastársaknak is ritkán adatik meg

(Folytatása következik.)



RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45.
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

— Ma a következő gyógyszertervek tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó” Piac uca 33. szám. — „Muraközy” Piac uca 72. sz. — „Sas” Hatvan u. 70. szám. — „Csillag”, Árpádtér 1. „Nádor” Szent Anna 64. szám. — „Szent Háromság” Homokkert.

— Dr Juhász Nagy Sándor előadást tart a Kossuth uceai templomban. Dr Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája, április hó nyolcadikán vasárnap délután öt órai kezdettel, a Kossuth uceai templomban tartandó vallásos ünnepélyen az öszövényes szentírás értékéről és jelentőségéről előadást tart. Ujabbán világszerte heves támadások érik a bibliának öszövényes részét. Az előadás ezekre a támadásokra kíván felelni és az igazi református keresztény álláspontot megvilágítani. A vallásosünnepélyen bibliai olvas és imádkozik. Baja Mihály lelképítő, a tiszántúli református egyházkerület tanácsbírája. Zárómódszert dr Módos László segédlelkész fog mondani. A vallásosünnepélyt a Kossuth uceai egyházrész rendezti. A vallásosünnepélyre belépődíj nincsen. Minden érdeklődőt szeretettel hív az egyházrész vezetősége.

Falcar

— Hegyvidékünk szépségeiről tart Springer József ma este hat óraor az ipartestületben előadást. Az ipartestület által rendezendő előadásorozat keretében ismét egy rendkívül érdekes, szórakoztató előadás lesz ma este, — Springer József, a Magyar Turista Egyesület debreceni osztagjának titkára „Hegyvidékünk szépségei” címmel fog ismét, vetített képek kíséretében előadást tartani. Ezen előadásra ezúton hívjuk fel az érdeklődő nagyközönség figyelmét. Az előadás az ipartestület dísztermében (Simonffy uca 1-C. II. emelet), lesz és meghallgatása teljesen díjtalan.

— „Arany” kalapszalomban női kalapok elegáns, divat színekben 2,50-től. Alakítás modell után 1 pengő. Sas u. 4. szám.

— A Piarista Diákszövetség összejövetele. A Piarista Diákszövetség ma, csütörtökön este félkilenc óraor tartja szokásos baráti összejövetelét az Angol Királynő különtermében. — Az összejövetelen vívő Szegedy Gyula főmérnök közérdekű tárgyakról rövid vetített képek előadást fog tartani.

X Villany odolálás 6 havi garanciával, művész vízihullám. Hajfestés minden árnyalatban. kozmetika legújabb párisi módszer szerint. KOMÁROMINÉ, Bika bérház.

— A Szabolcska Irodalmi Társaság kultúrestje. Sikeresült kultúrestét rendezett április hó negyedikén a Szabolcska Irodalmi Társaság, dr Fráter Sándor megnyitó beszéde után, dr Mező Kálmán tartott magas színvonalon álló és tetszéssel fogadott előadást. — Buchwald Andor egy novellájának a felolvasásával keltett nagy és megérdemelt hatást. Az est kiemelkedő pontja Kelemenné, Diószeghy Ilona volt, egy szellemesen megírt novellájának a felolvasásával. A sikerült est Hornung Anna művészi eljárással zongoraszámmával és Ábel János lelkes tapsal jutalmazott énekével és táncával ért véget.

Bort adtak a két éves gyermeknek, hogy „szokjon hozzá”

Megindult a vizsgálat az alkoholmérgezésben meghalt kisleányka ügyében

Hírt adtunk már arról, hogy dr Radó Vilmos hatósági orvos jelentette, hogy Juhász Mária két éves debreceni gyermeket alkoholmérgezés tüneteivel találta halva. Azonnal intézkedett és a temetést nem engedte meg, hanem a holttestet beszállította a kórházban intézetbe.

Dr Preinszberger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a boncolást, hogy a halál okát megállapítsák. A tisztiorvos jelentése szerint a kisgyermek erősen alkoholmérgezett volt és a szájából olyan erővel jött a borszag, mint részeg embernekél tapasztalható. A rendőrségen már kihallgatásokat tartotta az ügyben és a leányka szülei beismerték, hogy a húsvéti ünnepén a gyermeknek bort adtak inni, mert igen kívánta, meg hát „hogy szokjon hozzá”.

A vizsgálat folyik tovább, annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a gyermek haláláért.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uceai templomban: a pészach-ünnep 7-ik és 8-ik napján. Csütörtökön este hat óraor ünnepköszöntő ima. Pénteken reggel hét óraor, délelőtt féltizenegy óraor, délután Minch és Mááriv együtt este hat óraor, Szombaton az ünnep utolsó napján Mázkir, reggel hét óraor, délelőtt hitszónoklat 10 óraor, délután öt óraor. Szombat az ünnep kimenetele este hat óra ötven percekor. A Kápolnás uceai templomban pénteken és szombaton reggel egy-egyednyolc óraor, egyébként mint a Deák Ferenc uceai templomban. Hétköznapokon reggel félhét óraor, este félhét óraor. Az Elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Csütörtökön délután hat óraor, pénteken reggel 7.30 óraor, délután 6.07 óraor. Szombat kezdete pénteken délután 5.57 óraor, kimenetele szombaton este 7.05 óraor.

butorai

— Összesett az uccán és meghalt. Tragikus körülmények között halt meg özv. Ercei Józsefné hajdúszoboszlói lakos. Ercei Józsefné az utóbbi időkben sokat panaszkodott, hogy nagyon fáj a szíve s nehezen lélegzik. Tegnap kiment az uccára, de egyszer csak összeesett s az orvos már csak a beállott halált konstataálhatta. Az orvos megállapítás szerint a 79 éves özv. Ercei Józsefné szívizélhűdéiben halt meg. Temetésére a debreceni királyi ügyészség megadta az engedélyt.

— Meghívó. A debreceni vasutasok „Szárnyaskerek” önszervező temetkezési társulata, XIII. évi rendes közgyűlését folyó évi április hó hetedikén, 17 óraor tartja meg, tekintettel azonban arra, hogy a közgyűlés határozatképtelen lesz s így a határozatképes közgyűlés folyó évi április hó 8-án, (vasárnap), délelőtt 10 óraor, Boldogfalva uca 14. szám alatti saját székházában levő nagyteremben lesz megtartva. Indítványok legkésőbb szombaton déli 12 óráig az elnökséghez írásban adandók be.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet választmányja, április hó hatodikán, pénteken délután öt órai kezdettel, a Jótékony Nőegylet Magoss György-tér 10. szám alatti árvaháza tanácstermében ülést tart, melyre a választmány tagjait ezúton is meghívja az elnökség. A választmányi gyűlés tárgya: 1. Záró számadás. 2. Kölségelőirányzat. — 3. Nyári ünnepély megrendezése. 4. Gondnoki és ügyészi jelentés. 5. Indítvány a közgyűlés összehívására.

— Női fehérneműekben állandó újdonságok és nagy választék Kardos Lászlónál.

x Szobafestő, mázoló munkát szakszerűen készít felelősséggel, Tapétát, festést legújabb módszerrel tisztít piszok nélkül. Háztafaedonokoknak kedvező feltétel. Mandel festő, Péterfia 36. szám. Telefon 14-61.

— Husvétj turisztakirándulás a Bükkbe. A debreceni turisták közül tizennyolcan jártak az elmúlt ünnepén a Bükknek, pompásan tavaszodó erdeiben és számtalan csúcán, miknek mind ilyen, vagy olyan „kő” a neve. Az a millió hóvirág, kék ibolya és sárga kankalin a lankákon, felejthetetlen látványt nyújt. A különféle fák barkái és többé, vagy kevésbé zöldelő hajtásai mind olyan változatossággal díszítik az erdőt, hogy arról városi embernek alig lehet fogalma. Az pedig, hogy nem volt meleg, csak annál jobban megkönnyítette a nem éppen rövid távolságokat és elég jelentős magasságokat. Az Egerben éppen husvét szombatján látott körmenet igen mély benyomást tett azokra, akik ilyet még alig láttak, éppúgy maga a város is. A bányáit nem edékházban hétfőn reggel általános turisztaszokás szerint mindenki megöntözte a társaság nőtagjait, akik sajnálták, hogy a kirándulás aznap este véget ér és ők nem viszonzhatják ezt a figyelmet kedden reggel. A kitünő

merbízhatók

hangulat és a sok szép látni való emléke sokáig feledhetelenné teszi ezt az utat is. — Vasárnap, április hó nyolc napján a debreceni turisták a Zelemérré mennek. Indulás reggel nyolc óraor az István malom és a Horthy Miklós út sarkáról. Visszaérkezés délután hét óraor a Bocskaykerthől vasúttal. Vendégeket szívesen fogadnak.

— Hirdetmény. A m. kir. földművelésügyi miniszter a 15000—1933. FM. számú rendeletével a minősített tej elszórendű nyerstej stb. termelését, kezelését és forgalombahozását szabályozta. Ebben az ügyben részletes felvilágosítás nyerhető a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, (Hunyadi uca 5.), a Debreceni Gazdasági Egyesületnél (Hatvan uca 1.), valamint a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál, (Kossuth uca 20. III. emelet, 95. ajtó). — ahol a rendelet teljes egészében is megtekinthető. Polgármester.

— Megszökött a gyűrűtolvaj udvarló. A debreceni rendőrségnek már többet tettek jelentést egy fiatalemberről, aki a leányoknak addig udvarol, míg azoknak ékszerét a zsebébe nem teszi s aztán eltűnik búcsúzatlanul. A fiatalembernek az a módszere, hogy a leányoknak, akik vele megismerkednek, elkéri a gyűrűjét, vagy más ékszerét, legtöbbször azzal a mesével, hogy az csak „zalog” annak biztosítására, hogy a kért randevúra megjelenik. A leányok megjelentek a kért randevun, hiszen az ékszer a gyűrű a fiatalembernél van, de a fiatalember nem jelent meg, eltűnt a hűség udvarló, mihelyt kiesalta az ékszert. A ravasz fiatalember neve Zöld József és ellene szerdán is újabb feljelentés érkezett be. Farkas Róza jelentette fel, mert neki is elvitte az aranygyűrűjét, melyben onál kö volt. A rendőrség keresi Zöld Józsefet, de az valószínűleg elhagyta már a várost.

— Gyomor- és hasbántalmak, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés szívizorulás, rémes álmok, fájdtság, általános rosszullet, csökkent munkaképesség, sok esetben megszűnnek az által, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorra megiszik egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Szálótye lett Debrecenben:
En is elmegyek Pithyához
Csodákat beszélnek tudásáról.
Fogad 11—1, 4—7 között
Arany Bika II. em, 203-204.

Hirdetmény
a városi mezőgazdasági bizottsági tagok választása tárgyában

A 21000—934. F. M. sz. rendelet alapján értesitem az érdekelteket, hogy Debrecen sz. kir. városi mezőgazdasági bizottsága tagjainak választása a városháza közgyűlési termében f. évi április hó 15-én, vasárnap délelőtt 8 órától este 8 (20) óráig tartatik meg. Választandó 20 rendes és 20 pótló mezőgazdasági bizottsági tag. A választói jogot a választásra jogosultak közül a 24 évet betöltött magyar állampolgár férfiak, ha községi választói jogot gyakorolhatnak, személyesen; a birtokos haszonélvező és haszonbirelő társak, testületek és általában a jogi személyek, továbbá a teljes koru nők és azok, akik a községi választói jog gyakorlásából ki vannak zárva, meghatalmazott útján gyakorolják. Ugyancsak meghatalmazott útján szavazhatnak azok is, akik nem laknak állandóan Debrecenben. Meghatalmazás csak 24 évet betöltött olyan férfinak adható, aki

Piac-utca 32.

Debrecenben lakik, politikai jogai birtokában van és az 1920: XVIII. te. alapján választói jogot személyesen gyakorolhat. Egy személy csak egy meghatalmazást fogadhat el. A kiskorúak és gondnokság alatt lévő képviselőket a választásnál törvényes képviselőjük szavaz. A mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultak névjegyzéke az I. foku közig. hatóság Kossuth u. 20. fsz. 46 sz. szobájában a f. hó 9-ától 14-ig a hivatalos órák alatt megtekinthető. A választás az 1920: XVIII. te. 8. §-a értelmében nyilvános, azonban ha valamelyik csoportba tartozó választók egytizedrésze kívánja, abban a csoportban a szavazás titkosan történik. A titkos szavazás iránti kérést legalább 3 nappal a választás előtt kell előterjeszteni. A mezőgazdasági bizottság rendes és póttagjait azok közül lehet választani, akiket a választási bizottság erre kijelöl. A választás ellen az 1920: XVIII. te. 8. §-ának 4. bekezdése értelmében — annak megtörténte után 15 nap alatt — hozzám beadható fellebbezéssel lehet élni. Dr Vásáry István polgármester.

x Mutassa meg műfogát, rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere u. 3. szám. — Kőművesmesterek figyelmébe! A debreceni ipartestületbe tartozó kőművesmesterek szakosztálya, folyó hó 5. napján, csütörtökön este hat óraor, az ipartestület helyiségében ülést tart, amely ülésre a szakosztály tagjait ezúton is meghívja és pontos megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

Gyászrovat

Katona Sándor dobányúrada tulajdonos élt 55. élet. Temetése pénteken délután négy órakor lesz a Köztemető II-A számú ravatlozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ina után. — Temetést Fehértói temetkezési vállalata végzi.

Fele gondja, ha gyászestben Fehértói temetkezési vállalatánál vásárol, Dégenfeld-tér 4. szám.

Varga Lajosné szül. Gonda Agnes 46. éves, temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, — Kossuth ucca 3. szám.

Közönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó férjem elhunytával ért nagy bánatomban részvétel osztozó rokonaimnak, barátainknak, ismerőseinknek, s valamint szeretett férjem kártársainak ezuton mondok köszönetet.

Üzv. Halassz Gyuláné.

— **Nincsen párja sehol az „Igmándi” víznek.** Mert hűséges öre jókedv, s egészségnek.

— **832.211 újságpéldány.** Tíz héten át királyi közzéjgyző hitelesen állapította meg a Tolnai Világlapja példányszámát és a közzéjgyzői tanúsítványok szerint tíz hét alatt 832.211 példányban jelent meg a legnépszerűbb magyar képeslap. Tekintettel arra, hogy a Tolnai Világlapja legtöbb példányszámát a család négy-öt tagja olvassa, könnyen kiszámítható, hogy a lap minden héten mintegy félmillió ember kezén fordul meg.

— **Leültette a löcsét a mezőért egy debreceni gazdalgény.** A mult év őszén Ifj. Nagy Imre 23 éves debreceni nap-szamos Hajdúbogrosról szekérral indult Sáránra. Útközben észrevette, hogy a mezőn lekaszállták a lucernát. Leszállt és egy nagy csomó lucernát akart a szekérhez vinni. Erdei János mezőőr azonban meglátta Nagy Imrét és rászólt, hogy tegye le a lucernát. Nagy engedelmeskedett, de aztán leszerelte a szekérről a löcsét és azzal ment vissza Erdeihez. A löcsét úgy fejbévágta a mezőért, hogy az eszméletlenül terült el. Ifj. Nagy ezután felugrott a szekérről, a lovak közé csapott és elrohogott. Később azonban Erdei János magához tért és feljelentése alapján a csendőrség Sáránon elfogta Nagyt, aki ellen hatóság közeg elleni erőszak és könnyű testi sértés miatt indult meg az eljárás. A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa szerdán tárgyalta ifj. Nagy István bűnygyét. A kihallgatás alkalmával a vádlott tagadta, hogy Erdei ő megütötte, de a mezőőr Nagy ellen vallott. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék ifj. Nagy Imrét hatóság közeg elleni erőszakért és könnyű testi sértésért kélhónapi fogházra ítélte. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlott, fellebbezést jelentett be.

— **Cáfolat a ruszinszkói magyarok határon áttevéséről.** Egyik debreceni lap hírt közölt arról, hogy 25 ruszinszkói magyart a csehek minden további nélkül áttevették a magyar határon és azok gyalogosan útnak indultak Debrecen felé, védelmet keresni az óházában. Tudósítónk utána érdeklődött a határmenti hatóságoknál — Szatmár s Beregvármegyéknek, — mint amely megyék közvetlen érintkeznek Ruszinszkóval — határmenti hatóságainál és megállapította, hogy senkit — illetve a jelzett 25 magyart — senki nem tette át a határon és nem tudnak sehol róla. Bár az ilyen eljárás nem lenne szokatlan cseh szomszédaink részéről. Mint tudomásunk van róla — e hírt egy a határon útjött és a csonka Magyarországon megtelepedni szándékozó munkácsi fiatal ember terjesztette, pedig nem felel meg a valóságnak.

Az őrmester ellen izgatta a gyakorlatozó katonákat

A debreceni törvényszék igazásért egyhónapi fogházra ítélte

A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa szerdán tárgyalta Steiber György rakamazi földműves bűnygyét, aki ellen igazás miatt emelt vádat a kir. ügyész. 1933 november 17-én Tokaj és Bodrogkeresztur között egy szakasz árkász gyakorlatozott Köblő Ignác őrmester vezetésével. Arra ment egy szekéren Steiber György rakamazi földműves, aki a vádirat szerint odaszólt a katonáknak, hogy már elmult négy óra, menjenek haza, az őrmestert pedig fogják meg és hajtsák a Bodrogba.

Köblő őrmester utasítására Breznai Ferenc szakaszvezető utána vetette magát a szekérnek, melyen három ember ült. Steiber azonban a lovak közé csapott és Breznai csak később, biciklin érte utól Steibert a közsgben, ahol leigazoltatta.

A törvényszéki tárgyaláson a vádlott tagadta, hogy ő tette volna meg az inkriminált kijelentéseket. Szerinte egy másik ember szólt oda a katonákhoz, aki mellette ült a szekeren.

A kihallgatott tanuk szerint Steiber volt, aki feljűk kiáltott. Az nem állítja, hogy az őrmestert említett volna, de az inkriminált kijelentést csakis az őrmesterre érthette.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék Steiber Györgyöt igazás vétségéért egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék Steiber Györgyöt igazás vétségéért egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **Halálos tüskeszúrás.** Sopronból jelentik: Bánbidi János bogroszlói körjegyző két éves Elemér fia néhány nappal ezelőtt játék közben a kertben tüskével megszúrta magát. A jelentékeltennek látszó sebet kímosták, de egy nap mulva fájdalom lépett fel, majd a sebhely rohamosan dagadni kezdett. A kisgyermeket beszállították a soproni kórházba, ahol tetanusmérgezést állapítottak meg, megmenteni nem lehetett és a gyermek háromnapos kínlódás után meghalt.

— **Legújabb divatu ruhák, olesón Keresztési úriszabónál készílnék.** Varga ucca 1. szám alatt.

— **Veszedelemes gyújtogatók Nagyszőlősen.** Nagyszőlősről jelentik: Husvét hétfőjén a városban több helyen tűz ütött ki. Többek között kigyulladt a református egyház bérháza, ahonnan a tűz áterjedt a szomszédos épületekre is. A tűzet csak nagy nehézséggel sikerült lokalizálni a tűzoltósnak. Tűz ütött ki az Ábrahám és Bettel-téren egy konfekció üzletben, amelynek teljes árukészlete elpusztult. A harmadik tüzeset Klein Henrik házában keletkezett, ahonnan áterjedt a szomszédos bútorvárra is, amely teljesen megsemmisült. Azonkívül két magánháza is tűz vout ugvanzon a napon. A rendőrség gvanuja szerint kétséget kizáróan szándékos gyújtogatásokról van szó, amit az is bizonyít, hogy a tüzesetek színhelyének környékén levő összes tüzesapokat megromgálták a gyújtogatók. A rendőrség igen erőlyes nyomozást indított a titokzatos gyújtogatók kézrekerítése céljából.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya tisztelettel közli tagjaival, hogy egyesületünk titkáranak, Springer Józsefnek „Ismerjük meg hazánkat” vetített képes előadásának befejező része csütörtök este hat órai kezdettel lesz az ipartestület dísztermében. (Simonffy ucca 1. szám), helyepdij nélkül. Miután hazánk megismerése elsőrendű nemzeti érdek és kötelesség, felhívjuk tagjainkat és csonka hazánk természeti szépségeiért rajongókat, hogy ezen felolvasáson minél számosabban megjelenjen sziveskedjenek. A felolvasás tárgya lesz: zombolyok, cseppkőbarlangjaink egész Mátra vidéke, Mátraverhely, Szentkút kegyhely rövid ismertetése.

— **A világ hangja.** A világ hangját a rádió nautikáit csak úgy tudjuk élvezni, ha jó rádióműsorunk van. — A legjobb illusztrált budapesti és külföldi rádióműsorokat a Délibáb közli, amely 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelenik meg minden pnteken. Érdekesebb-nél-érdekesebb színházi és filmelkeket, folytoános regényt, egyfelvonásos színdarabot és közel száz képet közli a Délibáb. Egy szám ára húsz fillér.

— **Amatőr fényképezők öröme Gisser fotó szakszerű amatőr laboratóriuma.** Piac ucca 46. szám.

— **Gyorsírók gyásza.** A Tiszántúli gyorsíróársadalmi megdöbbenéssel értesült egyik legkiválóbb, legelkesebb gyorsírójának, Bácskai József nyiregházi felsőkereskedelmi iskolai igazgatójának, a Nyiregházi Gyorsíró Egyesület ügyvezető igazgatójának váratlan korai haláláról. Önzetlen, fáradhatatlan munkása volt ő a gyorsírásnak, nevét, munkásságát országsszerte ismerték becsülték sok kiváló gyorsíró került ki keze alól. Az első között volt aki felismerte az egységes gyorsírás nagy jelentőségét s azonnal felkarolta azt a Tiszántúlon s gyönyörű eredményeket ért el e rendszerral. Nagypnteken hunyt el s temetése husvét elsőnapján volt, tanítványainak, tisztelőinek száza, a felsőkereskedelmi iskola udvaráról kísérték utolsó útjára. — A Debreceni Gyorsírók Társasága nevében dr. Naményi Gyula főtitkár búcsúztatta s helyezett koporsójára néhány szál virágot.

— **Különleges gyermekfényképek méltányos árban.** Szipál műteremben, Piac ucca 44. szám.

— **Tizezer frankos büntetés.** — A francia törvényszék tizezer frank büntetésre ítélte a hölgyet, aki egy híres párizsi szalon divatbemutatóján lemásolt egy eredeti modellt. A magyar hölgyek minden kockázat nélkül pár fillért juthatnak eredeti párizsi modellekhez, ha megveszik a Párizsi Divatot. Ez a népszerű magyar divatlap minden számában többszáz toalett és kézimunka rajzát közli. Egyes szám ára hatvan fillér. Kiadóhivatal Budapest VII. Dohány ucca 12. szám.

— **Rókát és tavaszi szörmét legolcsóbban a színházi ájtáróban szereheli be.**

— **Móra Ferenc-émlékünnepély rendez a Csokonai Törzs.** A mai magyar próza egyik legtisztább hangú és legmagyarabb művelőjének, a magyar irodalom nemrég elhunyt nagy halottjának emlékéért idézi fel a bölésészettan hallgatók Árpád Bajtársi Egyesületének Csokonai vezértörzse. A törzs vezetősége legméltóbban úgy kíván a nagy író emlékének áldozni, hogy Móra Ferenc jelentőségének megrajzolása mellett a mai magyar szép próza s általában a modern magyar irodalom arcát óhajlja megrajzolni. Erre a nagy jelentőségű előadásra sikerült megnyerni Nánay Béla ref. leánygimnáziumi tanárt, míg Móra Ferenc jelentőségéről és szerepéről O Szabó Mihály gy. tanárjelölt, a törzs törzsfője beszél. Az irodalmi eseménynek ígérkező emlékünnepély végleges műsorának összeállítása most van folyamatban. A műsor keretében az egyetemi ifjúság kiváló szavalói is fellépnék.

— **Ha fáj a feje és szédül,** ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mell-szorulást, vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi Ferenc József keserűvizet.



Lakatos István debreceni munkás, a „szélvész-kerékpár” feltalálója — találmányával

— **Kettős lelkészválasztás.** Maklár Károly egyházkerületi főjegyző, kunhegyesi lelkész debreceni lelkésszé való megválasztásával megüresedett a kunhegyesi paróchia. Néhány hónappal ezelőtt meghalt a másik kunhegyesi lelkész Massarik Ferenc, így a kunhegyesi reformátusok most két lelkésválasztottak egyszerre. Mindkét lelkésválasztásra Vargha Zoltán abád-szalóki lelkész, a második lelkésválasztásra Farakas László körösszakáli lelkész hívták meg a hívek. A megválasztott lelkészek Debrecenben végezték a teológiát s bennük kiténő lelképástorokat nyertek a kunhegyesiek.

HIRDETMÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező 2 drb idősebb törzsbika, 2 drb létszámfeletti két éves törzsgulvabeli bika és 1 drb jókarban levő belsőszolgabéli folyó évi április hó 10-én kedden délelőtt a Baromvásártéren (9 órakor) nyilvános árverésen értékesítésre kerülnek.

A két törzsbika ritka, szép példány, tenyészképes, kiválóan örökít s csomán azért kerülnek eladásra, mert a törzsben már saját ivadékai kerülnek fedeztetésre.

Gazdasági tanácsnok.

HIRDETMÉNY

A tavaszi haszonállatvizsgálat tárgyában kiadott 91223—1933. F. M. sz. rendelet értelmében értesítem azokat az állattulajdonosokat, akik lovaikat a február hó 28 és március hó 23-ika között megtartott haszonállatvizsgálatra elő nem vezették, hogy az elsőfokú közigazgatási hatóság folyó évi április 5, 6, és 7-én naponta 8-tól 10 óráig a Baromvásártéren póthaszonállatvizsgálatot tart.

Felhívom az érdekelteket, hogy a tavaszi haszonállatvizsgálatra még elő nem vezetett állataikat a fent megjelölt helyre feltétlenül állítsák elő, mert ellenkező esetben a hatóság ellenük a kihágási eljárást megindítja.

Dr. Vass Károly tb. főjegyző

Férfi öltöny tisztítása és vasalása P3.
WEISZ kelmetestő
ARANY JANOS UCCA 20.

SPORT

Ujpest még sohasem győzött Debrecenben

A nagy derbi előtt

Az Ujpest még sohasem győzött Debrecenben, ez a ritka statisztikai tény ad önbizalmat a debreceni közönségnek a vasárnap Debrecenben eldöntésre kerülő Bocskai—Ujpest összecsapás előtt. Debrecen a professzionizmus bevezetése óta mindenkor a bajnokjelöltek és a vetellen csapatok temetője volt, hiszen a Diószegi úti pálya salakján formájuk tetőpontján levő, verhetetlennek hitt nagycsapatok sok drága pontja maradt már ott és nem egy bajnok remény ment semmibe. Az újpesti lilafehéreket különösen fájó emlékek kötik ehhez a pályához, hiszen a négy debreceni Bocskai—Ujpest találkozás közül kétszer a Bocskai győzött 3:1 és 4:2 arányban, kétszer pedig döntetlen — 2:2 és 1:1 — volt az eredmény, viszont a debreceni kék-sárgák két alkalommal is vereséget mértek már az Ujpestre saját otthonában, mindkétszer 4:2 arányban, egyszer pedig az emlékezetes 6:6 arányú döntetlen alakult ki.

Ebből is látszik, hogy a Bocskai—Ujpest mérkőzések mindig derbiszámba mentek s annál inkább derbi jelen-

lősége van a mostani találkozásnak, amidőn a bajnokság sorsára döntő fontosságú. A pillanatnyilag a bajnokság élén álló Ujpest a Bocskait tekinti utolsó nagy akadályának, mert reméli, sőt biztosra veszi, hogy a Ferencvárost már könnyebben elintézi a Bocskai legyőzése után. A Bocskainak viszont presztizskérdés az Ujpest legyőzése, mert ezt a diadalt is hozzá akarja fűzni a Ferencváros és a Hungária felett aratott győzelmekhez, de szükséges számúra a győzelem azért is, hogy megerősítse friss nagyhatalmi állását a magyar labdarugasban.

A Bocskainak éppen az Ujpesttel szemben mindig megvolt az önbizalma, mert nagyon helyesen sokkal többre becsülte a maga ésjátékát, kombinációs stílusát az Ujpest lendületi modoránál és izomfutballjánál.

A nagy összecsapás iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg nemcsak Debrecenben, hanem Budapesten és az egész Tiszántúlon, úgyhogy ajánlatos a jegyeket elővételben biztosítani a Svétits bérpalotai dohánytözsében.

Egy régi DEAC játékos üdvözli a mostani és régi DEAC tagokat

Jacsó János, a DEAC kitűnő játékosa a főiskolai válogatott csapattal húsvétkor cseh megszállott területen játszott. Losoncon egy haalmos szál férfi kereste fel, Kalmár János, a DEAC régi kiváló válogatott csatára, aki az 1921—23-as években szerepelt nagy sikerrel csapatában, éppen úgy, mint a válogatottban. A csonkakarú, körszakállas fiú akkor a gazdasági akadémiát végezte itt és igen sok barátot szerzett. Jacsó János útján most levelet küldött Debrecenbe egyik régi klubtársának s többek között a következőket írja:

Végtelenül kedves és jóleső öröm töltötte el bensőm, amikor egy régmúltból, a szívemhez nőtt drága egyesületemből játékos játszott szülőfalumban azon a pályán, ahol én kezdtem rugni a bőrt s ahonnan elindult az én rajongó szeretetem a futball iránt. Őszinte meghatottságom még fokozta az, hogy az a fiú akkor volt ifjúságban, amikor én a fehér nagy E-ért lobogó szakál-

al, de ifjonti tüzzel, becsülettel küzdve mutathattam jó példát. A mi régi munkánk nem veszett kárba, mert az utód Jacsó éppen oly becsülettel, éppen oly tudással küzdött, mint mi — régen!

Testvér! Hidd el nekem, hogy a DEAC-ban eltöltött idő sportéletem legszebb emlékeit hozza vissza élelem — a múltból. Ez az emlékezés késztetett arra, hogy a pár sorommal üdvözöljek Téged és rajtad keresztül az egész nagy DEAC-ot s mindazokat, akik szeretetükkel ott tartózkodásom alatt elhalmoztatok. Azt a bajtársaiasságot és nemes sportgondolkodást soha nem lehet elfelejteni. Köszönts helyettem egész Debrecen nemes sporttársadalmát.

Ime, Kalmár Janó most is szeretettel gondol a debreceniekre, régi klubjára s a debreceniek is szeretettel gondolnak vissza a kiváló, népszerű játékosra a közeli viszontlátás reményében...

A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉSEK

A profiknál »derbi«-nap lesz, Debrecenben Bocskai—Ujpest, Budapesten Ferencváros—Hungária. A Kispeszt—Nemzeti mérkőzést még ma, csütörtökön lejátszák, vasárnap lesz még Pesten a Budai 11—Somogy bajnoki mérkőzés.

AZ AMATŐRÖKNÉL

Debrecenben Textil—DVSE, DTE—DKASE, Nyírbátorban a DEAC—NyAFE, Nyíregyházán NyTVE—P. MÁV amatőrdربی és NyKISE—MTSE, Kiszvárdán a KSE—DVSC mérkőzés, A II. osztályban DEAC—Vainberger Cipőgyár FC, Postás—DVSC II., DTE II.—DMTE, Textil—DKASE, Derecskén D. MOVE—Dohánygyár FC.

A HÁTRALEVŐ BAJNOKI MÉRKŐZÉSEK AZ ELSŐ LIGÁBAN

Az április 8-i forduló után egy héttel Bécsben osztrák—magyar mérkőzés s azután következik a bajnoki finis. A hátralevő bajnoki mérkőzések:

Ujpest: Bocskai, Ferencváros, So-

mogy, Nemzeti, Budai.

Ferencváros: Hungária, Ujpest, Bocskai, Kispeszt, Somogy, Phöbus.

Bocskai: Ujpest, Attila, Ferencváros, Szeged, III. kerület.

Hungária: Ferencváros, Szeged, III. kerület, Budai, Phöbus.

Kispeszt: Nemzeti, Attila, Ferencváros, Szeged.

III. kerület: Szeged, Budai, Hungária, Phöbus, Bocskai.

Phöbus: Attila, Szeged, III. kerület, Hungária, Ferencváros.

Budai: Somogy, III. kerület, Nemzeti, Hungária, Ujpest.

Somogy: Budai, Nemzeti, Ujpest, Attila, Ferencváros.

Nemzeti: Kispeszt, Somogy, Budai, Ujpest, Attila.

Attila: Phöbus, Bocskai, Kispeszt, Somogy, Nemzeti.

DEBRECEN, ILLETVE KELET BIRKÓZÓGÁRDÁJA

májusban Nagyváradon a román válogatott birkozókkal mérkőzik. Kelet leg-erősebb együttesével megy át.

DEBRECEN VALOGATOTT CSAPATAT

a Nagyvárad AC meghívta április 29-re. A KLASz elfogadta az ajánlatot és így valószínűleg létre is jön a mérkőzés.

A BOCSKAI

ma este társasvacsorát rendez az Arany Bika különtermében és ott osztják ki a játékosoknak a Genovában nyert arany érmét.

A BOCSKAI

ma könnyebb edzésen készül Ujpest ellen. Kétkapuz edzés nem lesz. Hevesi sérülése gyógyul és remény van rá, hogy mégis játszik, de Dóczét is haza rendelték.

A DEAC

atlétikai szakosztálya csütörtök délután fél 7 órai kezdettel az egyetemi sporttelep irodájában az egyetemi egyéni és csapatbajnoki verseny megrendezése az országos és vidéki főiskolai mezei futóbajnoki versenyen való részvétellel s több fontos ügyben szakosztályi ülést tart, amelyre a szakosztály tagjainak minél nagyobb számban való megjelenését kéri a vezetőség.



TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árjolyamát:
Búza májusra 9.78—9.79, júniusra 9.80—9.82. Rozs májusra 5.32—5.35. Tengeri májusra 9.78—9.80, júliusra 10.08—10.10.

A budapesti árutözsde hivatalos árjolyamát:
Búza tiszai 77 kg-os 10.10—10.35, 78 kg-os 10.20—10.45, 79 kg-os 10.30—10.55, 80 kg-os 10.40—10.65, felsőtiszai 77 kg-os 9.85—10.00, 78 kg-os 9.95—10.10, 79 kg-os 10.05—10.20, 80 kg-os 10.15—10.30.

Rozs 5.10—5.20, sörárpa 11.50—12.50, tak. árpa I. 8.90—9.00, tak. árpa II. 8.70—8.80, zab I. 9.40—9.50, zab II. 9.20—9.30, tengeri (új) 8.80—8.90, ten-

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

<p>Levelezés</p> <p>Megértés jeligére levél van, kérem átvenni. 1086</p> <p>Kiesim! Gondolatban Veled ünnepeztünk. Vidékről senki. Gyógyulásnak örvendünk. M. 1084</p> <p>Papírszalvéta ezre 1.50, fehér closet-papír csomagja 16 Debrecen legújabb térképe 1 pengő. Springer papír fotóikkal szaküzletében. 647 5. 1.</p> <p>Alkalmazást nyer férfi 1082</p> <p>Férfiszabóságba nagy munkás, saját géppel felvétetik. Cím a kiadóban. 1082</p>	<p>Kifutót</p> <p>felveszek fűszerüzletbe. Ugyanott egyszobás lakás, mosókonyhával kiadó, Kassai út 33. 1064</p> <p>Felveszek</p> <p>két szabósegédet, raktári munkára, Huszárgál ucca 54. sz, Bauer-telep. 1050</p> <p>Egy</p> <p>jómunkás fodrászsegéd felvétetik. Csapó ucca 81. szám. 1083</p> <p>Kifutót</p> <p>egészen fiatal fiút felvesz Faüzlet, Rothermer ucca 36. 1080</p> <p>Jó családból</p> <p>való fiú fűszerüzletbe kifutónak felvétetik. — Mester ucca 48. Jakab. 1036</p>	<p>Gyakorlott</p> <p>tex munkások felvétetnek, Grünvald, Csapó u. 15., szám, udvarban. 1047</p> <p>Árukihordót</p> <p>kerestünk, Jelentkezés reggel, ügynökség. Hunyadi ucca 21. 9 óráig. 1042</p> <p>Alkalmazást keres férfi</p> <p>Harminc éves gyakorlattal</p> <p>bíró gazdasági intéző, gazdatiszti, isznáni vagy hasonló jellegű állást keres azonnali belépésre. Ajánlatokat „Gazda” jelígre a kiadóhivatalba kérek. 1587</p>
--	--	--

geri (6) 9.80—9.90, korpa 8.50—8.60. A készárúvásáron búza, rozs, zab és tengeri nem változott.

HORTOBÁGYON LEGELTETŐ GAZDÁK FIGYELMÉBE!

A Debreceni Gazdasági Egyesület felhívja a Hortobágy közlegelőre kihajtani szándékozó gazdák figyelmét arra, hogy jószágaikkal együtt a kihajtó cédulát is feltétlenül küldjék ki, különben nem vállalják be azokat a közlegelőre s azonkívül kellemetlenségeknek is kiteszik magukat. Közli továbbá az egyesület, hogy a lovak csak patkó nélkül vállalható be a közlegelőre.

ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY

Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál kicselejtett leltári tárgyak, u. m. számszámok, vasfelszerelési tárgyak ócska anyagát a vámospécsi úti epreskerti kútműhelyi raktárban f. évi április hó 9. napján délelőtt 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen a leg-többet ígérőnek a helyszínen való átvételre a számvevőség útján elárvereztetem.

Vevő köteles az árverési ár 10 százalékát az árverés helyén azonnal, 90 százalékát pedig legkésőbb f. évi április hó 12. napján d. e. 12 óráig a város házipénztárába befizetni s az erről szóló letéti nyugtákat a megvásárolt anyag kiadása végéig a városi műszaki ügyosztálynál leadni.

Amennyiben az árverés eredménytelen volna, úgy az ócska anyagokat szabad kézből fogom értékesíteni.

Dr. Váry István s. k. polgármester.



ÉRTESETÉS

Hovancsek Juliánna szatóciszletelt átvettem, kérem három napon belül a hitelközletet jelentkezni.

Makszinóvics Sándor Keresztes ucca 11.

